

ENGANCHES - ELECTRICOS

TRAMITACION DE PERMISOS y AUTORIZACIONES Lineas para Trilladoras, Montajes, etc.

INDUSTRIAS ELECTRICAS **SAENZ**

Consultas Proyectos

La Prensa comunista italiana asegura:

KRUSCHEV ha sufrido un intento de asesinato

LONDRES dice que, cierto o no, esta noticia demuestra la lucha sorda que se está manteniendo dentro de Rusia

ROMA, 6.

Un intento de asesinar al jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, se realizó hace pocos días en Moscú, según informa el órgano del partido comunista italiano, "L'Unità". Dice el corresponsal de este periódico en Moscú que el intento se llevó a cabo en Minsk, adonde Kruschev se trasladó hace dos semanas para asistir a una conferencia agrícola. Otros dicen que el fracasado asesinato se intentó en un lugar no determinado cerca de la frontera polaca, donde Kruschev iba a entrevistarse con Gomulka. Añade el corresponsal que no hay confirmación en fuentes oficiales de los rumores que "los corresponsales burgueses están enviando en despachos dirigidos a sus periódicos". Kruschev resultó herido en un brazo en el atentado de que fue objeto hace unos días, dice también el órgano del partido comunista italiano, "L'Unità".

RESERVA BRITANICA

LONDRES, 6.—Con grandes reservas han sido acogidos en la capital inglesa los persistentes rumores, todos de fuente comunista, sobre el pretendido atentado contra Kruschev.

El interés por estos rumores no ha decrecido y no porque sean verdad o no, sino porque la noticia, aun siendo falsa, deja frescar al pelo más del esta-

do de ánimo que existe en los medios soviéticos.

Resulta extraño que los rumores hayan sido acogidos en la Prensa comunista de Italia y que no haya aparecido ninguna referencia en diario alguno occidental no comunista hasta haberse publicado en "L'Unità", máxime cuando los rumores dan lugar a especular con la semisecreta entrevista Kruschev-Gomulka, en enero último.

En algunos círculos de Inglaterra se cree que los rumores están relacionados —en algún modo— con las informaciones sobre un gran debate, un gran forcejeo y una lucha sorda dentro de Rusia entre el grupo de "comunistas liberales" y los radicales neo-stalinistas", así como otros grupos menores.

RUSIA DESMIENTE LA NOTICIA

HELSINKI, 6.—Un portavoz del Gobierno ruso ha declarado en Moscú que el supuesto atentado contra la vida de Kruschev no existe, y que las noticias sobre el particular carecen de fundamento. Sin embargo, no pudo informar sobre el actual estado de salud del jefe del Gobierno soviético ni el lugar donde se encuentra.

LA PRINCESA MARIA PIA Y SUS HIJOS



COSRUICHEVEL.—La princesa María Pía de Saboya con sus hijos Dimitri y Miguel, se encuentra pasando unas vacaciones en esta estación invernal de la Alta Saboya. En la fotografía, acompañada de sus hijos, se prepara para un descenso.

(Foto Europa Press)

Don Angel Campano López, secretario de la Comisión de Agricultura

MADRID, 6.—El «Boletín Oficial» de las Cortes publica el texto del convenio de revisión parcelar de los convenios adoptados por la conferencia general de la Organización Internacional del Trabajo para uniformar las disposiciones relativas a la reparación de las memorias sobre aplicación de los mismos y el nombramiento del secretario de la Comisión de Agricultura a favor del procurador en Cortes don Angel Campano López.

KENNEDY y ADULA

hablaron sobre la secesión de Katanga y la futura ayuda norteamericana al Congo

Adula también se reunió con U THANT

WASHINGTON, 6

El problema de la secesión de Katanga y la futura ayuda norteamericana al Congo han sido los principales temas tratados en las prolongadas conversaciones que celebraron anoche el presidente Kennedy y el primer ministro congoleño, Adula. Este último visitará hoy a destacados funcionarios del Banco Mundial y del Fondo Monetario Internacional.

Adula, primer ministro congoleño, declaró que su Gobierno no puede en la actualidad aceptar ninguna ayuda de cualquier país directamente, sino a través de las Naciones Unidas.

ADULA-U THANT

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 6.—El secretario general de la ONU, U Thant, ha ofrecido hoy un banquete al primer ministro del Gobierno central del Congo, Adula.

Fleuronaron como invitados el presidente de la Asamblea General, Mongi Slim; miembros del Consejo de Seguridad y de la Comisión asesora para Asia.

(Pasa a la última página)

MORTAL ACCIDENTE EN LA CARRERA DE «KARTS»



En el circuito del Paseo de Coches del Retiro tuvo lugar la carrera internacional de "go-karts", en la que tomaron parte destacados pilotos de diversas nacionalidades, masculinos y femeninos.

En la carrera, que estaba fijada en 35 vueltas al circuito, hubo que lamentar un desafortunado accidente, con la muerte del catalán José Puig Bosch, al estrellarse su

"kart", número 24, con otro "kart", el que pilotaba Mariano Postigo, número 40, en la vuelta veintiséis, casi al final de la carrera. El encontronazo, a una velocidad de 85 kilómetros por hora sobre la esmerilada de 125 c.c. con cambio, resultó impresionante y dramático, incendiándose ambos vehículos, merced a la vida del malogrado corredor Puig y resultando herido Postigo. La noticia de la muerte del "líder" causó gran impresión en el ámbito deportivo, ya que Puig gozaba de grandes simpatías y estaba considerado como uno de los mejores corredores del motorismo español. Al conocerse su muerte, el resto de los participantes se retiró seguidamente de la competición en señal de duelo. En la foto, José Puig, dos vueltas antes del accidente que le causó la muerte, en su "kart" número 24, a la derecha de la foto. — (F. Torremocha).

MOMENTO POLITICO

Silencio soviético

Puede ser incierta la noticia llegada al Occidente sobre el intento de asesinato del premier soviético; pero enteramente opina la Prensa británica que cada vez se comprueba con mayor exactitud el desorden y desentendimiento político de las mismas entrañas de la URSS.

Creó el —hasta ahora, todopoderoso— jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, que sería labor fácil eliminar —de purar, hablando más a lo soviético— a sus actuales rivales, los estalinistas. Y, como quien tira una chinita al aire en día de primavera, inició su ataque a los anti-partidos en el último Congreso del partido comunista. Efectivamente, en un primer momento todo pareció sencillo. Desde el Kremlin se empezó a fulminar a los Molotov, a los Vorochilov, y a la misera sombra de Stalin. Pero la "destalinización" sólo fue eficaz en el cambio de nombre a ciudades y monumentos.

Han sido, al parecer, muchos los desonrados con el desdén demagógico de Kruschev. Muchos han de ser pues los que, a la menor oportunidad, contra el levante banderiza los neo-stalinistas están adquiriendo una fuerza política que bien pueden terminar por Kruschev. Con una buena anécdota o, simplemente destronándole. No harían ninguna proeza, porque, si la historia política de la URSS ha de servir, Kruschev no puede constituir ninguna excepción. Otros vendrán a pisar su cadáver.

Sólo pensando que la URSS sostiene una nefasta crisis interna, precisamente por la rivalidad del partido stalinista y otros neo-stalinistas, puede comprenderse los desastres últimos en la política exterior soviética. En Berlín lo mismo que en los sucesos de Iberoamérica. ¿Qué será la energía amparadora de Moscú? Como en encarnación humana —Krushev—, oírse silencio. Esperar o temer.

DE GAULLE reanudará rápidamente las conversaciones secretas de paz con el FLN

Al G. P. R. A. parece haberle satisfecho el discurso del presidente francés

PARIS 6

De Gaulle se dispone a reanudar rápidamente las conversaciones secretas de paz con los rebeldes musulmanes argelinos, después de anunciar ayer que (tá a la vista el fin del derramamiento de sangre.

Ha conferenciado durante una hora con Debré y se cree que la cuestión principal debatida fue la de Argelia y los planes para aplastar los actos terroristas de la OAS. El miércoles volverá a reunirse De Gaulle con el Gobierno con los mismos fines, acelerando al máximo las conversaciones de paz.

Mientras tanto, en Túnez, el Gobierno rebelde argelino ha publicado un comunicado, pero no se responde en él directamente a las declaraciones del día de ayer de De Gaulle, limitándose a decir que "ha examinado los últimos acontecimientos y toma las decisiones correspondientes".

Ben Kedda se ha entrevistado con Burguiba, cuyo diario oficial "El Aman", ha comentado: "Esta es la primera vez que De Gaulle habló claramente. Estamos casi totalmente satisfechos de la postura que ha adoptado".

SATISFACCION MUSULMANA
TUNES, 6.—En fuentes allegadas al titulado Gobierno de los Insurgentes argelinos, con (Pasa a la última página)

ANTONY QUINN LLEGA A MADRID



Argentina romperá con CUBA

Así parece haberlo decidido FRONDISI en un documento secreto

BUENOS AIRES, 6.

En documento secreto, el presidente Frondizi ha decidido romper las relaciones diplomáticas con el régimen de Fidel Castro dentro de los

El famoso actor norteamericano Anthony Quinn ha llegado a Madrid, en donde estará algunos días para después continuar viaje a Almería y a Sevilla, en donde se incorporará al film "Lawrence de Arabia", que actualmente se rueda en estas provincias andaluzas. Anthony Quinn interpreta uno de los principales personajes junto a Alex Guinness y Peter O'Toole.

En la foto, el simpático y popular actor a su llegada al aeropuerto de Barajas.

(Foto Torremocha)

(Pasa a la última página)

VENTANA A LA CALLE

Ayer parecía primavera. ¿Es mejor día en lo que va de año? Puede que sí.

Ni obligado a pedir el traslado para pasar a prestar servicios al mes de mayo, hubiera hecho mal papel.

Ya sabemos que esto de echar mano de mayo para establecer comparaciones, es lo primero que hace todo el mundo cuando pretende quedar bien al elogiar las excelencias de un día cualquiera. Se trata, pues, de un recurso harto gastado y falto de originalidad. Pero, de todos modos, sigue dando muy buen resultado para que los demás se hagan cargo de lo que uno quiere decir. Así que, ustedes perdonen, pero conste que ayer hizo un día que parecía de mayo.

Si hemos de ser francos, lo estábamos esperando. Al fin y al cabo, febrero, aparte sus inconsecuencias y veleidades, o precisamente por ellas, es el mes más refranero del año. Posee refranes de todos los estilos y para todos los gustos. Y cuando uno de sus más conocidos y acreditados refranes viene sosteniendo machaconamente, desde tiempo inmemorial, que "en febrero busca la sombra el perro", por algo será. Más pronto o más tarde, tenía que procurarse febrero la colaboración de un ambiente soleado y bonancible para poder lucir cumplidamente su refrán canino. Suponemos que se habrá apresurado a aprovechar la ocasión, que fue magnífica.

Claro está que si, en un día como el de ayer, busca la sombra el perro es porque, pese a su fama de listo e inteligente, el perro, a veces, parece tonto. Pero, bueno; de eso no tiene la culpa el refrán. Nosotros, los seres racionales, en lugar de buscar la sombra, nos fuimos a tomar el sol. Lo cogimos con ganas y nos dimos un verdadero atracón. Estaba delicioso. No sabe el can infelice lo que se perdió.

Además que, había que aprovechar el regalo solar, por sí acaso. A lo peor, el día menos pensado, le da a febrero por buscar pretexto para airar ese otro refrán que dice: "Febrero es el loco, un día peor que otro". Y, a ver, entonces, qué es lo que busca el perro para salir de apuros.

Nosotros, al menos, ya llevamos por delante el disfrute del día de ayer, despejado, luminoso, con un bello traje de luces azul y oro, como del mismísimo mayo.

Después vendrá lo que venga, que cualquier cosa puede venir mientras el demente febrero anda suelto por ahí.

Pero, mira, que nos quiten lo bailado.

Caso único ayer atendido por la Hucha Popular:

Tres envases de "Proclina 3 por 300" para un enfermo necesitado. Importe, noventa y nueve (99) pesetas.

De aportaciones, hemos recibido veinticocho (28) pesetas de ese amigo ilusionado con alcanzar "las diez mil", que ya va dejando de hacerse ilusiones, pase a lo cual "sigue en la brecha", como los buenos.

Y de la señora viuda de Castellanos, diez (10) pesetas. A ambos, nuestro sincero agradecimiento.

Con todo esto, el fondo general, que estaba en seis mil ciento treinta y una (6.131) pesetas, pasa a las seis mil seiscientos y siete (6.607).

A ZARAGOZA

El domingo día 12. Salida, 7 mañana. Regreso, 10 de la noche. Importe del billete: 110 pesetas. VIAJES VINCIT, M. de la Mata, 2, entlo. - Teléfono 3436.

TELEVISION BARNIZADOR

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa. — A las 14:30: Apertura, 14:32: Panorama, 14:45: Solo para hombres, 15:00: Telediarlo, 15:25: Cotizaciones de Bolsa, 15:30: El tiempo, 15:35: Charlas, 15:45: K1, 16:00: Con el Código en la mano, 16:15: Concierto para el hogar, 16:30: Por tierras de España, 16:40: Clero.

Noche.—A las 19:00: Apertura, 19:02: Escuela TVE I, 19:30: Escuela TVE II, 20:00: Universidad de TVE, 20:30: Fantasía, 21:00: Patrulla de camión, 21:25: El tiempo, 21:30: Telediarlo, 21:45: As de diamante, 22:15: La zarzuela, Penella con selecciones de "Las musas tatinas", "El gato montés" y "Don Gil de Alcalá", 23:00: Destile de estrellas, 23:30: Telediarlo, 23:45: Versos a medianoche. Momento musical. Recuerda, Clero.

El ordenanza agraciado con la Lotería regala cien mil pesetas al vendedor

PALMA DE MALLORCA, 6.—Don Nicolás Horrach, guardia civil retirado y ordenanza de Iberia Líneas Aéreas, agraciado con seis millones de pesetas del gordo de la Lotería de ayer, ha tenido el gesto de regalar 100.000 pesetas al ambulant que le vendió el número. El ambulant, Vicente Tur, ha manifestado que esperaba una buena propina, pero nunca un regalo de la categoría del que ha recibido.

Segundo Aniversario EL SENOR

Don Francisco Castellanos Herreros

Secretario del Sindicato de Riegos

FALLECIO EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1960, A LOS 71 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su resignada viuda, doña Sabina Torrealba; hermanos políticos, doña Justa Berna, don Feliciano y doña Daniela Torrealba (Vda. de Lacuesta), don Moisés Torrealba, doña Felisa Tamayo y doña Jacoba Miranda (Vda. de Castellanos); sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al Novenario de misas que se celebrará MANANA, JUEVES, en la iglesia de San Bartolomé, a las OCHO MENOS CUARTO DE LA TARDE, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 7 de febrero de 1961.

La Vida en la Ciudad

Reunión de la Junta Provincial de la Asociación Española contra el Cáncer

Presidió el señor gobernador y se señalaron interesantes perspectivas para la labor a realizar

En la tarde de ayer tuvo lugar la reunión de la Junta Provincial de la Asociación Española contra el Cáncer, para hacer un resumen de las actividades del pasado año y perspectivas para el futuro.

Asistieron la mayoría de los vocales y la Junta de Damas, presidiendo el Excmo. Señor gobernador civil y el señor Quemada.

Comenzó el señor Quemada dando la bienvenida a la nueva vocal, señorita Elena Rodríguez, expresándose en los siguientes términos:

"Al incorporarte a nuestras tareas y sabiendo lo que representas y el espíritu que ponas en todas tus intervenciones, sabemos hemos hecho una adquisición cuya obra se verá reflejada en el bien de la Asociación, que necesita valores como tú para todo el desarrollo que se piensa dar a la misma".

A continuación, el tesorero, señor Palacios, hizo un resumen de todo lo recaudado en el pasado año, viendo con satisfacción como todo el pueblo riojano siente nuestra labor y con sus donativos colabora para hacerla posible.

Se hizo un resumen de los enfermos atendidos, habiendo llegado a todos ellos nuestro aliento y ayuda; no se han requeado medios para atenderlos, con la colaboración de toda la clase médica de la provincia, habiendo realizado valiosas intervenciones quirúrgicas con espíritu de desprendimiento. Los casos enviados a Madrid, Zaragoza y San Sebastián han sido igualmente atendidos con gran generosidad y eficacia.

Esto allenta para seguir con más entusiasmo la labor y buscar nuevas metas en la trayectoria trazada.

Se dio cuenta de la visita a todos los partidos judiciales, habiendo encontrado en todos ellos un gran espíritu de colaboración y una ayuda constante.

Se tiene el proyecto de nombrar Juntas Sub-locales en todos los pueblos de la provincia dependientes de la Junta Local de cada cabeza de partido. Si es preciso, dijo el señor presidente, peregrinaremos hasta el último pueblo de la provincia para dar a conocer nuestra obra y que no quede un solo enfermo sin atender por esta Junta ni una sola cuestión por hacer.

Por el jefe provincial de Sanidad señor Quintana, se dio a conocer la ayuda que puede prestar a esta obra: cede locales en la Inspección de Sanidad para atender a cancerosos y pre-cancerosos, con una sala de consulta gratuita, donde serán atendidos todos los casos que se presenten. Se recogió esta sugerencia, agradeciendo la presencia de esta oferta, que desde luego se acepta con entusiasmo, como primer jalón para montar el Dispensario, que es otra de las aspiraciones de la Asociación.

Visto el éxito y favor que dis-

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR

El Excmo. señor gobernador civil, don Ramón Castilla Pérez, recibió ayer en su despacho las visitas de don Félix Sáenz de Tejada, alcalde de Arnedillo; don José Ortiz Navacerrada, delegado administrativo en funciones de Educación Nacional; don Gregorio Rubio, presidente del Círculo Logroñés, acompañado de los componentes de la Junta directiva; don Domingo Avellaneda Echevarría, secretario del Ayuntamiento de Berceo; don Francisco Martínez-Corbalar, abogado de Logroño; don Balbino Martínez Romero, jefe de la Cooperativa Vinícola Riojana, de Alcanadre, acompañado del señor cura párroco, y don Daniel Martínez Fernández, alcalde de Villalba de Rioja.

Actualización de pensiones de las Clases Pasivas del Estado

El B. O. del Estado del 5 del actual publica una orden sobre actualización de las pensiones de las Clases Pasivas. En ella, entre otras cosas, se dispone:

a) La petición de mejora que formulen los pensionistas de carácter civil se hará en el impreso que se publica como anexo a la presente orden, uniendo a la solicitud la documentación que en el mismo se especifica. Dicho impreso podrá obtenerse en las oficinas de Hacienda por donde el pensionista venga percibiendo sus haberes.

Los pensionistas de carácter militar formularán su petición en la forma y con los documentos determinados por el Consejo Supremo de Justicia Militar.

b) Con independencia de la documentación a que se refiere en los párrafos del apartado anterior, todas las pensionistas en concepto de viudas y en el de madres viudas acompañarán a la solicitud certificación de su nacimiento, legalizada en los casos que proceda.

Los pensionistas en concepto de padres pobres presentarán certificación de nacimiento del de mayor edad de ambos.

c) La certificación a que se refiere el artículo segundo, apartado 2, del decreto 15/1962, habrá de servir para determinar la categoría o clase actual que correspondería al jubilado o causante (al haber pasado según el número o zona del escalafón respectivo en que estaría comprendido).

Si la mejora de pensión civil o militar se solicita a través del habilitado de Clases Pasivas, éste podrá percibir los honorarios determinados en el epígrafe octavo del arancel aprobado por orden de 23 de junio de 1945, entendiéndose que en tales honorarios están ya incluidos los correspondientes a la confección y presentación de copias, relaciones o cualquier otro trabajo o documento que la Administración exija en relación con este servicio.

Los pensionistas que antes de primero de enero de 1962 tuvieran cumplida la edad de setenta años, presentarán la solicitud de mejora durante el año 1962.

Como consecuencia de lo establecido en la disposición derogatoria de la ley de 82/1971, a partir de la fecha de su publicación no podrá efectuarse ninguna nueva concesión de ayuda a pasivos, aunque se trate de peticiones formuladas con anterioridad, concepto que se entenderá suprimido, salvo en lo que se refiere al cobro de las ayudas concedidas antes de 28 de diciembre de 1961, cuyo disfrute quedará sometido a lo que establece la disposición transitoria de la expresada ley.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

San Romualdo, San Teodoro, San Moisés, San Ricardo y Santa Juliana.

Socio capitalista

Aportaría 200.000 pesetas para negocio de construcción de maquinaria, especialmente prensas, con colaboración personal. Dirigirse a Nueva Rioja, n.º 20.

NOTICIAS DIVERSAS

Servicio farmacéutico.—Farmacias de guardia para hoy: Doña Fernanda Baroja Jiménez, Marqués de Murrieta, 5, y doña África Adán Martínez, Vara de Rey, 64.

Cupon pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 964.

Los cupones terminados en 84 están premiados con 25 pesetas cada uno.

Libramientos puestos al pago.—En la Delegación de Hacienda se han señalado los extendidos a favor de Amador Pérez Grande, Angel Martínez Navajas, Francisco Javier Ochoa Vargas, Claudio Díez Sáenz, habilitado del Cuerpo General de Policía, Julio Pujades Baño, Mariano Castiellón Palacios, Isidro Ruiz Iñaba, Jesús Ugalde Nuín, José Andrés Gil López, José María Cid Gil, Miguel Cañas Duchas, Sebastián Muro Blázquez, Bodegas Franco-Españolas, S. A., Cesáreo López Maestro, Envases Metálicos Riojanos Moreno, S. A., Tomás Miguel Lafuente, Augusto Calvo Salazar, Francisco de Pedro San Martín, Pedro Martínez Herreros, Asapito Angulo Mateu, conservador del edificio de Comunicaciones, Emilio Bustamante Martín, Román Solano Gutiérrez, Banco Hispano Americano, déan de la Santa Catedral de Calahorra, Ramón Moreno Mestoy, cura párroco de Leiva, María Elba y Juan Antonio Ramírez Ruiz, y Dionisio Rodríguez Gil.

Oposiciones.—El B. O. del Estado de 25 de enero pasado publica una orden por la que se convoca concurso-oposición para proveer 400 plazas de policías armados vacantes en el Cuerpo de Policía Armada, así como convocando oposición para cubrir ciento cincuenta plazas de subinspectores-almunos de la Escuela General de Policía.

Fundaciones benéfico-docentes.—Se acuerda sobreseer el expediente instruido para reclamación de cantidades a antiguos patronos destituidos de la Fundación "Marín Bastillas de Cenicero (Logroño), así como el instruido para reclamar cantidades a dueños de la Fundación benéfico-docente "D. Anselmo González de Galilea (Logroño).

Hace 25 años

DOMINGO, 7 DE FEBRERO DE 1937

EN ESPAÑA:

Continuó la operación sobre Málaga, ocupando los puertos de la Sierra.

—La columna de Loja, después de un importante combate en el Puerto de León, llegó a las primeras casas de Málaga.

—La columna de Marbella ocupó Fuengirola y Torremolinos, llegando también a las afueras de la población.

—La División de Madrid continuó la rectificación de vanguardia de las posiciones nacionales, adelantando las líneas en el frente del Jarama.

EN LOGROÑO:

Terminó la novena de Santiago a la que asistió el excentrista Ayuntamiento en corporación. Predicó el párroco de Haro, don Florentino Rodríguez.

HACE 50 AÑOS

Llegó la cigüeña, disfrutando en Logroño de una temperatura buena.

—La Excma. Diputación Provincial acordó adquirir una casa con destino a Escuela Normal de Maestras.

—La Compañía de Ferrocarriles concedió un crédito para el ensanche de los muelles en la estación de Mendavia.

—Durante la semana se despacharon en la Cocina Económica 5.116 raciones, que daban un promedio de 753 diarias.

—Los empleados de la Guardia Municipal decomisaron en distintas panaderías 38 kilos de pan por falta de 25 a 30 gramos de peso en kg.

—Poca animación se observó en el mercado de cereales, poniéndose a la venta escasas existencias: Rigleron por cada 100 kg. los precios siguientes: Trigo, 23 pesetas; cebada, 15; avena, 16; habas, 20, y alubias, 44 pesetas.

—En el Asilo Nocturno pernoctaron durante el mes de enero 141 pobres, transiéntes, para los que se facilitaron 230 comidas y 112 cenas.

—En Angulano se produjo un incendio, calculándose las pérdidas en 40.000 pesetas.

—Las temperaturas en Logroño fueron las siguientes: Máxima al sol, 14,9 grados; a la sombra, 14, y mínima, 1,3 grados.

CANDIDO BENITO

SUSPENDE LA CONSULTA HASTA EL 25 DEL ACTUAL (C.S.P. n.º 257)

Trabajos de torno

GARANTIZADOS. OFRECE TALLERES MECANICOS CABEZON

MURRIETA, 61. TFNO 4535

SIERRAS MECANICAS

Modelos de 14 pulgadas, se venden.

Razón: TELEFONO 4746.

Escuelas y maestros

MAESTROS VOYANTES DE 1958

Los maestros volantes de la promoción del año 1958 de la provincia de Barcelona se han dirigido al Ministerio y a los restantes compañeros de España de la misma promoción con el fin de que se autorice a todos ellos el tomar parte en el segundo concurso general de traslado que se convocará en el mes de marzo o abril, rogando a todos ellos dirijan idéntica petición a las autoridades superiores.

CONCURSO DE MERITOS DE RURALES

El Ministerio tiene el proyecto de anunciar en fecha próxima un nuevo concurso de méritos para maestros y maestros interinos que deseen regentar escuelas rurales, pero aún no se puede prever la fecha de su convocatoria.

BUTACONES OREJAS

a 1.600 pesetas pareja REPARACIONES

ONCE DE JUNIO, 23. Bajeras. TAPICERIA FUDIO

Modelistas

CARPINTEROS, se preclan. Excelente retribución. Oficina de Colocación. Referencia núm. 39H.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos — Purificación Orduña y Pérez, Anselmo Navarro y Angulano, Jesús Castiello y San Miguel, Eduardo José Remírez y Miguel, María Inmaculada Seco y Campos, y María Purificación Navajas y Martínez.

Defunciones.—Pedro Gómez Aguirre, de 58 años, de Alcanadre; Rogue Pascual Rojo, de 58 años, de Quel; y Gregorio Martínez Sancho, de 55 años, de Logroño.

Matrimonios.—Ninguno.

FESTIVAL ARTISTICO EN EL CENTRO SORIANO

El sábado pasado, en los locales del Centro Soriano, se celebró un festival artístico organizado por Los Amigos del Sanatorio con vistas a conseguir fondos para la instalación en el Sanatorio de una pequeña escuela de arte para los enfermos que no pueden aprender o practicar alejados de sus familias, o por su reducido número, puedan entretenerse una parte del día y luego les pueda ser útil el día de mañana.

Actuaron destacados artistas locales como Teodorin y Julián Fabre, jóvenes artistas que dominan la canción española a maravilla, a pesar de su corta

edad; Jesús Martínez, que en canción española y jotas volvió de nuevo a deleitar a la concurrencia; José García Munárriz, que actuó con soltura y dominio del arte flamenco, que tanto se le aplaude; Enrique Faceras, joven maestro de la guitarra, que interpretó unas bonitas piezas de concierto con singular arte y buen gusto; y Angelinas Serés que en canción española y con su voz maravillosa, ofreció unas canciones que fueron apiaudidísimas.

A la guitarra acompañó a los artistas con mucho gusto y maestría Fernando Cepeda. Presentó el espectáculo Celso Fernández, con dominio de la situación y amena charla, rigiendo la escena a la perfección Manuel A. Martínez.

En la segunda parte del espectáculo actuó el conjunto «Los Rayeros» que en su modalidad del rock and roll, acabaron los aplausos. Es de destacar el cariño de estos muchachos por el Sanatorio, que no obstante acabar de actuar en una localidad cercana, se apresuraron por llevar a tiempo de participar en la segunda parte de la fiesta.

Nuestro agradecimiento a cuantos artistas actuaron, que hemos extendido a directores y socios, por la magnífica colaboración prestada a la brillantez del espectáculo. Fueron recaudadas 2.350 pesetas.



NO OLVIDE ESTE TITULO...
«Primavera en París»
 CinemaScope - Technicolor

Diana Cont. desde las 5 A. Mayores
A PETICION
ULTIMO DIA!!
IMPRORROGABLE!!
 EMPEZO CON UN BESO... se proyectará en ningún otro local de LOGRONO.

Olympia Cont. desde las 5 T. MENORES
Hoy y mañana
ULTIMOS DIAS!!
IMPRORROGABLES!!
 TRES DE LA CRUZ ROJA (En Technicolor) Y el gran REESTRENO «EL ROBO DEL SIGLO»

GINA LOLLOBRIGIDA
ANTHONY FRANZOSA y ERNEST BORGNINE
3 colosales artistas, 3
 en un film «METRO GOLDWYN MAYER»
CRUDO - SINCERO - DESCARNADO



Mañana en el DIANA
GRANDIOSO ACONTECIMIENTO
 Rigurosamente anulados los pases e invitaciones

ANECDOTAS DEL DIA

dirección: «Arabia»

BRUSELAS, 6.—Los padres de un menor de veinte años han denunciado a la Policía que los «boy scouts» han raptado a su hijo y lo han metido en un cajón dirigido a «Arabia».

Informaron a la Policía que su hijo fue parado en plena calle por los exploradores, que le arrojaron una jabada sobre la cabeza, se la ataron a la cintura y preso y totalmente inmovilizado lo encerraron en un sótano.

Los agentes realizaron rápidamente investigaciones para esclarecer el suceso comprobando se trataba de un error: los exploradores habían preparado un ejercicio de rapto y defensa con uno de sus asociados, pero se equivocaron de «presa» y lo realizaron con otro joven que no estaba en el secreto.

REPRESALIA ADECUADA

LONDRES, 6.—El director-propietario de una factoría metalúrgica del Oeste de Londres se ha tomado hoy un día de vacaciones y no ha abierto la fábrica, alegando que esto era en represalia a un bueque de que sus doscientos obreros y empleados permanecieron ayer sin trabajar a causa de una huelga.

Un camarero de la cantina de los obreros de la industria ha manifestado que esta mañana, el dueño, Mr. Bernard Cook, que estaba en la puerta de la fábrica—cerrada por supuesto—le dijo a él: «Ustedes tuvieron su día de asueto ayer; yo lo tengo hoy». «El boss (jefe)—añadió el camarero, Stanley Mow—me dijo también algo de que iría a Brighton (ciudad de vacaciones en el litoral de Inglaterra)».

Los descendientes obreros y empleados de la factoría celebraron una reunión a las puertas del edificio febril en ella decidieron marcharse a sus respectivas casas.

CALENDARIO MORAL DE ESPECTACULOS

Empezó con un beso, 3-R. El último vikingo, 3. Sissi, emperatriz, 1. Tres de la Cruz Roja, 2. El robo del siglo, 2. Estrella de fuego, 2. Nacida en marzo, 3. Cómo atrapar un marido, 3. Volverá a Sandara, 3. El Cristo de los Faroles, 3. El marañal de la doncella, 3. Margarita se llama mi amor, 3.

Los números que figuran a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la «Olimpia» Calificadora de Espectáculos: 1-Todos, incluso niños 1-R. Infantil, con reparos. 2-Jóvenes. 3-Mayores. 3-R. Mayores, con reparos. 4-Gravemente peligroso.

Muere el cardenal DE GOUVEIA, en Mozambique

LOURENCO MARQUES, 6.—El cardenal Teodosio Clemente de Gouveia falleció a las cuatro menos cuarto de esta tarde. Había pasado una noche tranquila dentro de su grave estado. A última hora de la mañana sufrió una nueva crisis de la que sobrevino el fatal desenlace. Fue asistido en sus últimos momentos por el obispo de Nampula, monseñor Manuel de Madoiros, y miembros del cabildo.

EL VATICANO CONFIRMA EL FALLECIMIENTO
CIUDAD DEL VATICANO, 6.—El Vaticano ha confirmado el fallecimiento, ocurrido en Lourenco Marques (Mozambique), del cardenal Teodosio Clemente de Gouveia, arzobispo de dicha localidad.

Otro prelado, el cardenal Muench, se encuentra gravemente enfermo en un hospital romano. Padece la enfermedad de Parkinson.

La pérdida del cardenal Gouveia, que contaba setenta y dos años de edad reduce el número de miembros del Colegio de Cardenales a 78.

Monseñor de Gouveia fue nombrado cardenal por el Papa Pio XII en el año 1943. Su Santidad Juan XXIII, al tener conocimiento de la muerte del cardenal Gouveia ha enviado un telegrama al obispo auxiliar de Lourenco Marques manifestándole su profundo pesar. El Santo Padre envió en su capilla privada por el alma del fallecido cardenal—(Efe).

EL PAPA OFICIA UN FUNERAL POR EL ALMA DEL CARDENAL CIOCONANI
CIUDAD DEL VATICANO, 6.—El Santo Padre ofició hoy, en su capilla privada, una misa en sufragio del alma del cardenal Cioconani.

Durante toda la mañana continuaron las visitas, por parte de personalidades eclesásticas y civiles a la cámara ardiente, donde han sido dispuestos los restos mortales del mururado, en el cuarto piso del Palacio de las Comunicaciones. También oficiaron misas el cardenal Amleto G. Cioconani, secretario de Estado, y otros prelados.

Mañana por la tarde será ceperado el ataúd para transportarlo a la basílica vaticana, donde el jueves será oficiado el sepelio en presencia de Su Santidad.

EL CARDENAL WYSZYNSKI SAIDRA PARA ROMA A MEDIADOS DE FEBRERO
ROMA, 6.—Monseñor Wyszyński, cardenal arzobispo de Varsovia y primado de Polonia marchará a Roma del 15 al 17 del actual para participar en la próxima sesión de la Comisión central preparatoria del Concilio Vaticano II.

PARIS 6.—La Monda editorial de un editorial al Concilio Ecuménico.

Nuestros teléfonos

- ADMN. 1561
- GERENTE 1572
- REDACCION 1537
- DIRECTOR 1588

Aumenta la circulación fiduciaria del Banco de España

MADRID, 6.—La circulación fiduciaria ha aumentado en 6.666 millones de pesetas durante el año 1961, colocándose en 88.592 millones. El incremento ha sido de un 12,2 por 100. En 1960, el aumento fue de 4.10 millones, o sea el 6,40 por ciento, y en 1959, de 1.593 millones, igual al 2,2 por 100.

El mayor aumento mensual de la circulación fiduciaria en 1961 se produjo en diciembre, con 7.109 millones de pesetas; en igual mes de 1960 fue de 5.186 millones, y en 1959, de 4.325 millones.

La cuenta de pérdidas y ganancias del Banco de España en 1961 arroja un saldo de 1.494 millones de pesetas, con aumento de 187 millones con relación al año anterior. De estos millones, 1.232 se han destinado a ammorar el importe del «bono» o deuda especial que figura en el activo del Banco de España y que de esta forma queda reducido a 4.418 millones de pesetas.

El mayor aumento en el balance del Banco de España de fin de año está en la cuenta corriente del Instituto Español de Moneda Extranjera, que se coloca en un saldo de 51.746 millones de pesetas, con aumento de 19.400 millones durante el año. Esto supone un contravalor de 862 millones de dólares, con aumento de 323 millones de dólares durante el año.

«CANARIO ELECTRONICO», primer premio en el Congreso Internacional del Carbón y Acero

LONDRES, 6.—Un «canario electrónico», un artefacto de seguridad minera inventado por los laboratorios de la industria británica del carbón, ha obtenido el segundo premio, dotado con 10.000 dólares, en el primer concurso internacional convocado por la Comunidad Europea del Carbón y el Acero.

Tres hombres de ciencia de los citados laboratorios asistían a la entrega de premios en Luxemburgo el próximo día 9.

El «canario electrónico» británico advierte de la presencia del monóxido del carbono. El tradicional y más seguro detector era un pájaro de la ciudad variedad. Los canarios mostraban síntomas de incomodidad y se desvanecían cuando la atmósfera comenzaba a ser peligrosa.

El nuevo instrumento detecta el gas, registra su concentración y da la advertencia mediante señales acústicas y ópticas. Es portátil. Puede ser también utilizado en las industrias del gas, del petróleo y del acero, así como en aviones, submarinos y vehículos blindados. —(Efe).

Fallece el director de la Orquesta Municipal de Barcelona

BARCELONA, 5.—Ha fallecido esta noche, a los 62 años de edad, el eminente compositor don Ricardo Lamotte de Grignon, director de la Orquesta Municipal de Barcelona, a causa de una enfermedad de carácter hepático.

ALHAMBRA Hoy, desde las 5 A. Mayores
1-ULTIMO DIA en pleno éxito de

Con Paul Newman y Lita Milan
2-La supercomedia «METRO COMO ATRAPAR UN MARIDO»
 Technicolor - Cinemascope
 Con Debbie Reynolds y Tony Randall

AVENIDA Hoy, desde las 5 T. Menores
 Pases a las 5, 7, 9 y 11.
ULTIMO DIA con EXITO SIN PRECEDENTES de

Con Rene Muñoz y Esther Zulema
¡SUBLIME!
¡MARAVILLOSA!
¡UNICA!

Frontón Hoy, desde las 5 A. Mayores
¡DOS MONUMENTALES REESTRENOS!
1-El maestro del arte flamenco, en una película de inolvidable emoción
«EL CRISTO DE LOS FAROLES»
 Con Antonio Molina y María de los Angeles Hortelano
2-¡Una aventura atroz! ¡Un «suspense» irresistible y audaz!
«VOLVERE A KANDARA»
 Technicolor - Cinemascope
 Daniel Gelin-Bella Darvi

Rialto Hoy, desde las 5 A. Mayores
1-ULTIMO DIA. Blancos y Kiowas frente a frente en el film cumbre del Oeste
«ESTRENO DE LA SEMANA»
 Con MELVYN FRISLEY y Barbara Eden
2-El simpático resucito
«NACIDA EN MARZO»
 Con Jacqueline Sassard y Gabriele Ferzetti

Importante hallazgo arqueológico en Murcia
BLANCA (Murcia), 6.—Restos de edificaciones romanas han sido hallados en las inmediaciones del balneario de aguas termales de Archena cuando se realizaban unas obras en una galería subterránea. La Comisión de Excavaciones Arqueológicas se ha hecho cargo de unas columnas y hermosos capiteles y otros elementos arquitectónicos han sido hallados. También se ha hecho cargo de los restos de cerámica ibérica, que serán clasificados y estudiados debidamente.

¡HOY! MODERNO
 Continúa desde las cinco **¡PROGRAMA DOBLE!**
 Autorizado mayores
1-¡EXCEPCIONAL ESTRENO!
 Una de las películas que marcan época en el cine. Clara y emocionante como las aguas de la Fuente de la Virgen.

PREMIO DE LA CRITICA INTERNACIONAL EN EL FESTIVAL DE CANNES.
GRAN PREMIO DEL FESTIVAL INTERNACIONAL DE VALLADOLID.
«OSCAR» HOLLYWOOD 1961 A LA MEJOR PELICULA EXTRANJERA

El manantial DE LA DONCELLA
 DIRIGIDA POR **Ingmar Bergman**
MAX VON SYDOW - BIRGITTA VALBERG GUNNEL LINDBLOM - BIRGITTA PATERSON

2-El extraordinario reestreno
«Margarita se llama mi amor»
 (Technicolor). Con JOSE LUIS DZORES, MERCEDES ALONSO y ANTONIO CIFARELLI

¡HOY! BRETON
 Continúa desde las cinco **¡PROGRAMA DOBLE!**
 Toleda de

1-¡Sensacional éxito! ¡Una película grandiosa y espectacular que le hará sentir las más fuertes emociones!
«EL ULTIMO VIKINGO»
 Cinemascope - Technicolor
 Con Cameron Mitchell, Edmund Pardo y Elizabeth Corey

2-El film de la simpatía
«SISSE EMPEPATRIZ»
 Con Romy Schneider

¡ATENCIÓN.....!
 Durante los días 9 y 10 de febrero de 1962 (Viernes y sábado)

BRETON
 El espectáculo de la simpatía

FEPE BLANCO con la estrella de color

GINA BARO, presenta la fantasía internacional **«BLANCO Y NEGRO»**
 Con una selección de notables artistas.

BUTACA, 35 PESETAS.
BUTACA DE PRIMER PISO 25 PESETAS
 Embargos en taquilla desde hoy.

¡ROCK HUDSON EN UNA PELICULA A SU MEDIDA!

ROCK HUDSON
 CAMA WYNTER-GIOWEY POTTER
 WENDY HILLES

SANGRE SOBRE LA TIERRA
 DIRECTOR **RICHARD BROOKS**

¡UNA AUDACIA FILMADA EN EL CORAZON DE AFRICA MISTERIOSA! ¡UN ESPECTACULO FURIOSO, VIOLENTO, IMPRESIONANTE! ¡UN FILM DE PALPITANTE ACTUALIDAD!

MAÑANA AVENIDA
ESTRENO CUMBRE

"Febrerillo el loco" va cumpliendo la fama que tiene, ya que después de sus primeros tres días, des- apacibles, lluviosos y con nieve, aunque poca, en los allos, desde el domingo sa- lió el sol, subió la tempera- tura, no ha helado ni llovi- do. Como "ploró" en la Candelaria y el día de San Blas vimos la cieñena, es de esperar se confirma lo de que hemos echado el invierno.

Desde nuestra última Pá- gina, en la capital, las tem- peraturas máximas han osci- lado entre 4'4 grados el miércoles, y 16'8 grados ayer, martes, y las míni- mas, entre 8 décimas bajo cero, también el miércoles, y 8 grados el domingo. Ha llovido durante tres días, cayendo en total 13'4 litros por metro cuadrado, canti- dad mayor que en todo fe- brero del pasado año, que fueron 4 litros.

Y antes de dejar la cli- matología vamos a dar los datos de enero:

Table with 4 columns: Año, Máx., Mfn., Lluvia. Rows for 1962, 1961, 1960.

El día mejor fue el 13, pues tuvimos 16'4 de má- xima y 8'2 de mínima, y el más frío, el 9, con 1'6 de máxima, y 2'2 bajo cero de mínima. Llovió durante 11 días.

Por haberse embarrado los campos, otra vez las ta- reas agrícolas no alcanzan el ritmo que se precisa, má- xime para el arranque de la remolacha, pues al ter- minar la semana podrán contarse con los dedos de una mano las hectáreas re- ceptoras que queden abier- tas.

Las patatas se han coti- zado en Castañares de Rio- ja, las corrientes, a 1'50 pesetas, y las de clase se- lecta, a 1'70, acusándose que salen bastantes helada- das. Respecto a este culti- vo, en "El Pensamiento Alavés" leemos lo siguien- te, que confirma lo que otras veces hemos dicho nosotros:

"Es necesario que el agri- cultor mire con interés la calidad de los géneros. La patata de siembra, como la de consumo, va saliendo, pero descaído, las variedades inferiores, y muy bien, es decir, bien pagadas y bien buscadas, las calida- des altas, que se pagan en Barcelona a cinco y más pesetas el kilo. En cambio, la variedad "Alava" no tie- ne demasiados favoritos".

Los vinos mantienen sus cotizaciones. El lunes comenzó la épo- ca de la veda para la caza menor, con excepción de las aves acuáticas, para las cuales comenzará el día primero de marzo.

Página número 413 TODOS LOS MIÉRCOLES

Fichero del Labrador. List of agricultural services and products including fertilizers, insecticides, and farm equipment.

1.233 millones de pesetas fue el valor de la lana en 1960

El esquila de 19.147.838 cabezas proporcionó una pila de 29.600.743 kilos de lana, inferior a la del año anterior

El Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura ha hecho públicas las cifras relativas a la producción de lana durante el año 1960, así como un apéndice que resume los datos correspondientes a la producción lanera en este último decenio.

Table with 4 columns: Cabezazas, Blancoz, Negroz, Peso Medio Vellon. Rows for Sementales y carneros, Ovejazas y borraz, Corderos, and TOTAL.

El total de lana esquilada fue: BLANCAS 2.454.306 Kg., NEGRAS 142.778 Kg.

La pila de lana recogida fue de 29.600.743 kilogramos por 31.536.271 en 1959. El valor de la lana esquilada y sin lavar fue:

Table with 2 columns: Blancoz, Negroz, pesetas. Rows for Blancoz, Negroz, and TOTAL.

Donde menos lana se produce es en Santa Cruz de Tenerife: 24.094 kilos. Ha aquí el detalle de las principales provincias productoras, con su correspondiente cifra de producción lanera. Han superado el millón de kilos:

- 1. Badajoz ... 3.617.518 Kilos
2. Cáceres ... 2.199.711 "
3. Avila ... 1.558.749 "
4. Toledo ... 1.490.131 "
5. Ciudad Real ... 1.404.156 "
6. Salamanca ... 1.333.810 "
7. Zaragoza ... 1.425.805 "
8. Córdoba ... 1.274.902 "
9. Zamora ... 1.030.862 "
10. Sevilla ... 1.003.053 "

De menos de un millón y más de medio se encuentran Navarra (906.705 kg), León, Teruel, Cuenca, Huesca, Madrid, Soria (673.878), Burgos (641.169), Palencia, Guadalajara, Valladolid y Segovia.

Logroño ocupa el 32 lugar, con una producción de 318.848 kilos, valorada en 10.611.000 pesetas.

En nuestra Página próxima completaremos los datos referentes a nuestra provin- cia.

Consutorio de Previsión Social Agraria. Correspondemos a las siguientes consultas: PREGUNTA NUM. 22... RESPUESTA... PREGUNTA NUM. 23... RESPUESTA...

EXITO SEGURO CON LA PONEDORA. IDEAL CHICKS 133V. POLLITOS MACHOS de un día, a 3'50 pesetas. POLLITOS HIBRIDOS primera calidad, a 8 pesetas.

Curso de Tecnología Agrícola

El Sindicato Nacional de Ganadería y en su nombre la Escuela Nacional de Avicultura, anuncia la celebración de un curso destinado a personas que hayan de asumir puestos de dirección y administración en granjas avícolas.

El curso, de unos tres meses de duración, tendrá lugar en las instalaciones que dicha Escuela tiene en la Casa de Campo (Madrid) y cuya inauguración se celebrará el próximo día 19 de febrero.

El número de alumnos se limitará a unos 20, y para ser admitidos los aspirantes lo solicitarán mediante instancia dirigida al Sindicato Nacional de Ganadería (calle Huertas, 26, Madrid), antes del día 10 del actual.

Constituirá mérito preferente para ser admitido el ser director o propietario de granja avícola en funcionamiento, lo cual se indicará en las instancias. La calidad de técnico facultativo eximirá de la necesidad del examen previo.

Un gallo regresa a su hogar después de dos años de ausencia

Tuvo que volar 322 kilómetros. El granjero inglés J. P. Morgan ha contado ante unos cuantos periodistas la admirable historia de su gallo «Hoppy».

«Cuando yo era un muchacho todavía, tenía dos favoritos entre todos los animales de mi granja: un hermoso gallo rojo y una gallina pequeña. Un día, al volver a casa me llevé un gran disgusto al comprobar que mi padre había vendido estos dos animales a unos campesinos que, de camino, pararon en nuestra granja. Lloré, me consolé y pasó el tiempo. Hace unos días, y hablen- do pasado ya dos años desde que ocurrió todo esto que les cuento, vi sobre el tejado de nuestro gallinero a «Hoppy».

El equino mayor para matadero, de 13 a 15 pesetas, el menor de 2 a 35 por kilo en canal. Los carneros, a 46 pesetas kilo en canal; las ovejas, de 49 a 51; los corderos lechales menores, de 35 a 38 pesetas por kilo en vivo.

MIRANDA DE EBRO. El poco ganado presentado en el mercado del sábado desanaró enseguida a pesar de los precios. Los terneros se cotizaban hasta mil pesetas y pasaron de las dos mil los buenos críones. Ganado cebado no se presentó.

BURGOS. Los precios medios que rigieron en el mercado del viernes fueron los siguientes: Pareja de bueyes para vida, de 22.000 a 29.000 pesetas; parejas de vacas, de 12.000 a 13.000; ovejas empreadas, de 1.100 a 1.250; crías de porcino, de 600 a 900 pesetas cabeza, y primales, de 1.300 a 1.500.

BARCELONA. Los precios de las aves han experimentado una nueva baja con respecto a los de la semana anterior. Estos oscilaron entre 38-40 pesetas kilo vivo.

Se espera para dentro de pocos días la llegada a Bilbao de veinte mil toneladas de carne de vacuno, procedente de Francia. Esta carne, de gran calidad, será distribuida a los lugares más necesitados del mercado nacional. Consta de tres clases: Primera, segunda y tercera.

Se espera para dentro de pocos días la llegada a Bilbao de veinte mil toneladas de carne de vacuno, procedente de Francia. Esta carne, de gran calidad, será distribuida a los lugares más necesitados del mercado nacional. Consta de tres clases: Primera, segunda y tercera.

Caja de Ahorros Provincial de Alava. PATATA DE SIEMBRA C. A. P. A. Tiene en conocimiento de todos los agricultores de la provincia que ha comenzado su campaña de ventas de semilla de patata de siembra C. A. P. A., que, como en años anteriores, se distribuirá a través de los siguientes industriales de esta plaza:

PIRELLI PEREZ, Repuestos y Talleres S.A. Marqués de Murrieta, 58 LOGROÑO Teléfono 4451

ferias y mercados

ESTELLA. El último mercado careció de interés por la poca oferta que vino a visitarnos debido a la primeras nieves del año y al frío intenso. En el mercado de cerdos apenas hubo actividad y los precios que rigieron fueron ligeramente más bajos que los de semanas anteriores. Los huevos, entre 21 a 24 pesetas la docena.

VITORIA. Mercado corriente, aunque con lluvia. Las cotizaciones fueron: Las crías de porcino de dos meses se vendieron entre las 650 y las 900 pesetas cada una; las primales, de 1.800 a 2.400; los animales para engorde, de 2.700 a 3.800; el cebado, de 3450 a 36 pesetas por kilo en vivo.

Medina del Campo. Con tiempo apacible se celebró el semanal mercado de ganado. En ganado tanar, debido a la época actual, no se tiene apropiado para celebrar este mercado con animación; no obstante, expusieron a la venta 74 cabezas, siendo estas vendidas en su totalidad, pues la mayor parte de ellas eran ovinos lechales.

El mercado de cerda, los precios también han observado la baja, pues se han cotizado los lechales desde 600 a 700 pesetas los blancos. Los de tres meses se vendieron desde 800 pesetas según clase y tamaño. Los cerdos blancos, desde 33 pesetas de kilo; a canal, los blancos entre 40 y 41 pesetas el kilo. Las vacas para carne, desde 42 a 43 pesetas el kilo en canal, en la que se refiere a ganado mayor, ya que el menor se cotiza desde 48'50 a 49 pesetas el kilo también a la canal.

El mercado huevo, abarrotado; los precios están descaídos y se llega desde las 18 a las 22 pesetas la docena, según tamaño, y con vista a más baja.

El valor de los diez primeros artículos de exportación, seis de los cuales son agrícolas

Table with 2 columns: Artículo, Valor. Rows for Naranjas, Aceite de oliva, Fundición hierro y acero, Almondra, Vinos, Tejidos de algodón, Aceitunas, Mineral de hierro, Corcho.

TOTALES ... Valor total de las exportaciones españolas ... 43.500 millones

Tanto por ciento que representan estos artículos con respecto al comercio total ... 59'2%

Caja de Ahorros Provincial de Alava. PATATA DE SIEMBRA C. A. P. A. Tiene en conocimiento de todos los agricultores de la provincia que ha comenzado su campaña de ventas de semilla de patata de siembra C. A. P. A., que, como en años anteriores, se distribuirá a través de los siguientes industriales de esta plaza:

KATANGA, POR DENTRO

GRAN REPORTAJE por A. D. Olano

CAPITULO XII

En Katanga hay 1.300 misioneros católicos

Un obispo de lenguas barbas recorría toda su diócesis pedaleando sobre una bicicleta. La estampa pintoresca de la primera jerarquía espiritual de la Iglesia católica en Katanga fue ganando simpatías entre la población, a la que iba conquistando por su corazón abierto a todos.

Estableció su sede en E. Ville, ciudad fundada precisamente por las Misiones católicas. No tardó en familiarizarse con todos los indígenas y en comprender sus problemas. Hasta la riqueza del suelo, ese milagro geológico, fue estudiada por el obispo. Hoy se conservan todavía dos vitrinas con la colección de piedras logradas por aquel belga en su constante peregrinar.

Y, desde el primer momento, Katanga fue recibiendo a las Misiones, que no se encargaban únicamente de la evangelización del pueblo, sino de su auxilio en aspectos materiales, dentro de lo cual la enseñanza iba a ocupar un lugar preeminente. El Gobierno belga apoyó a las Misiones católicas según los altibajos de la política que llevaban al Poder en Bruselas a Gobiernos de muy diversas características.

Mientras tanto, los protestantes instalaban también sus puestos misioneros. Enviaban hombres preparados para la lucha fuerte que se les presentaba. Gentes eficientes que iban a servir a satisfacción a los indígenas. Los metodistas se convirtieron pronto en la rama preponderante y sus Pastores en los hombres más estimados.

Y Katanga no fue un coto cerrado para los demás cultos. Los judíos, establecidos en gran número, construyeron sinagogas como la de E. Ville, que es uno de los más bellos edificios de la ciudad.

Tres mil griegos, comerciantes, poblaron el suelo de la ración, y ellos y sus hijos siguieron sus cultos habituales, su enseñanza tradicional.

Las únicas cortapisas que se pusieron a los misioneros surgieron de esos avatares políticos a que me he referido y que

Don José Neira Francés, ministro del Tribunal de Cuentas

MADRID, 6.—Don José Neira Francés acaba de ser nombrado ministro del Tribunal de Cuentas.

Es profesor de la Academia de Intervención Militar, con el grado de coronel.

Radiocine
le ofrece
fotos en su hogar

Familiares, de carnet, infantiles, bautizos, bodas, fiestas, etc.

RETRATOS EN BLANCO Y NEGRO. RETRATOS A TODO COLOR

Llamando a nuestro TELEFONO 2914

nos personaremos en su domicilio a la hora que a Vd. le convenga. Precios convencionales.

Desde la foto de carnet a la gran ampliación a todo color.

JUAN LOBO, 2.

Radiocine

¡Labradores!. Ahora es el momento Sembrad la variedad «Roja de riñón»

También conocida por HOLANDESA. Inmejorable calidad. Máximos rendimientos. Entregas en el acto en sacos de 50 kilos precintados por el INSTITUTO NACIONAL PARA LA PRODUCCION DE SEMILLAS SELECTAS. PEDIDOS: A IBERICA DE ALMACENISTAS DE PATATAS. Atócha, 107. Madrid (12). Teléfono 2271406



Monsieur Cornelis, arzobispo de Katanga, cuenta los problemas que tiene planteados la Iglesia católica en este país. — (Foto Fiel-Olano)

no fueron benéficos, sobre todo en los últimos tiempos. Los francmasones ordenaron —tres años antes de la independencia del país— el establecimiento de colegios latinos y de la Universidad de Bruselas, que, a decir de los misioneros con los que he tenido oportunidad de conversar, se dedicaron más a predicar demagogia entre los africanos que a completar su formación. Y el negro, recién traído a nuestra civilización, no tenía un criterio firme, unas convicciones tan sólidas como para no dejarse arrastrar por lo que se le decía.

LAS MISIONES CATOLICAS

En una nueva charla con el arzobispo de E. Ville, monseñor Cornelis, trato de las Misiones católicas de Katanga que él controla directamente. Me informa de que hay en el país cuatrocientos cincuenta Padres europeos y cuarenta y cinco Padres africanos. Treinta y cinco Hermanos europeos y cincuenta Hermanos africanos, dedicados a la enseñanza, y quinientos cincuenta Hermanas europeas y cincuenta africanas. Un total de mil trescientas personas al servicio de las Misiones católicas.

Solamente había dos españoles entre estas gentes. Un Padre blanco, que ha regresado "acevarlos meses, y una Hermana franciscana de María, junto al Lago de Muero. Pero a monseñor Cornelis le gustaría contar con mayor número de monjas españolas. "Es cierta ocasión me invitaron para hacer una visita a España, en la que yo debía ponerme en contacto con Ordenes religiosas españolas para tratar de traerlas a Katanga y formar con ellas pequeñas comunidades que viviesen entre la población. Esta visita la realizaré una vez terminado el Concilio Euménico. Espero

obtener en mi viaje a España resultados muy positivos".

Monseñor Cornelis tiene una convicción muy firme de la necesidad de una Iglesia puramente africanista y africana. Así me amplía sus anteriores declaraciones a este respecto.

—Tiene que adoptar un cariz africano la Iglesia en Africa. Para ello son necesarias varias cosas. La primera es una dirección de verdaderos africanos, porque para ganarse de verdad el corazón de los nativos no existe otra solución que la de emplear africanos. Es preciso una expresión de rezo y de vida espiritual bajo un cuadro más africano que ha de comprender desde obispos, Padres y Hermanas de Africa hasta las oraciones, los rezos y los cánticos, que deben estar adaptados a ellos, a su comprensión. Han de facilitarse las cosas. —¿Cómo se lograría llevar a cabo este ideal?

"Sin tanto "cuadro exterior" para la Iglesia en Africa, cuadros que nos pretenden mandar a distancia y hacer y resolver cosas que no conciben más que por referencias. Los mandos de la Iglesia africana deben trabajar aquí mismo. Y las Misiones han partido siempre de un error por sus propios hombres, ya que, generalmente, los misioneros son hombres de países fríos. Llevan la piedad con recogimiento, no exteriorizan sus sentimientos, son de temperamento moderado. Se precisan misioneros de países cálidos que comprendan el temperamento cálido de los indígenas y que les ofrezcan las manifestaciones exteriores que a ellos les gusta llevar a cabo. Por ejemplo, serían ideales misioneros españoles que llevasen a cabo las procesiones y las ceremonias al estilo que las realizan en España. Esto es lo que gusta, lo que convence y puede atraer y retener a los africanos en nuestra religión".

En este análisis general de la situación volvemos a tocar el tema del peligro que corren las Misiones. Unicamente las del Norte tienen la amenaza sobre sí. De momento, porque en Katanga se nos ha querido y se nos ha respetado desde el primer momento".

MISIONES PROTESTANTES

Tshombe pertenece a una minoría selecta formada por los metodistas de los hombres con que cuentan los que están agrupados en esta práctica religiosa, es sin duda alguna el más popular el Rvdo. Robinson, norteamericano de nacimiento y cuyo corazón ha sido ganado por los katanguenses.



En la foto vemos a nuestro enviado especial en Katanga, Antonio D. Olano, conversando con uno de los misioneros europeos que cumplen su elevada misión en esta tierra africana. (Foto Fiel-Olano)

- * MONSEÑOR CORNELIS, ARZOBISPO DE ELISABETHVILLE, QUERRIA LLEVARSE MONJAS ESPAÑOLAS
- * CREE QUE LOS ESPAÑOLES SERIAN BUENOS MISIONEROS EN AFRICA.
- * SIN EMBARGO, HAY QUE AFRICANIZAR LA IGLESIA EN EL CONTINENTE NEGRO
- * PIENSA VENIR A LA PENINSULA IBERICA DESPUES DEL CONCILIO.
- * HE AQUI EL TRAGICO BALANCE DE PERSECUCIONES A LOS MISIONEROS EN LAS OTRAS DIOCESIS DEL CONGO.
- * KATANGA ES UN OASIS DE PAZ PARA LA IGLESIA.



Monseñor Cornelis insiste constantemente en la necesidad imperiosa de la africanización de la Iglesia en el continente negro. En la foto vemos a una de las monjas africanas que desarrollan una importante tarea hospitalaria en Katanga. — (Foto Fiel)

Al reverendo Robinson, jovial, campechano y lleno de simpatía hacia todos sus semejantes, le conoce todo el mundo en E. Ville. Es uno de los hombres que se ha ganado la popularidad a pulso y a fuerza de años. Deportivamente, es considerado como un verdadero campeón. Está calificado como el mejor cazador de elefantes que hay en Africa.

Las Misiones metodistas han educado a una minoría, pero con formación cultural y sentido cristiano muy profundo. Tanto es así, que a la hora de buscar trabajadores concienzudamente preparados, las empresas dan una gran carta de crédito a los que profesan el método.

Su convicción con los católicos es perfecta. Hay una verdadera penetración y amistosa relación cristiana. Hay que registrar, ligado con los acontecimientos recientes de Katanga, un gesto gallardo de los metodistas norteamericanos, encabezados por el reverendo Robinson, Norteamérica —tan unida a la acción de la ONU, de la que es principal capitán— ordenó a sus misioneros que abandonasen el país. El reverendo Robinson rechazó la orden. Respondió con un "sé en dónde está mi obligación. Estas gentes me necesitan y me niego a abandonarlas".

Descalificado por sus oficiosos compatriotas, el reverendo Robinson, durante el bombardeo, se subió a un camión que él mismo conducía. Iba de un lugar a otro prestando auxilio médico y de abastecimiento a los que lo necesitaban. La suerte le acompañó en sus arriesgados empeños. "Yo no estoy al servicio de ninguna política", es la explicación que da el reverendo Robinson a quienes le preguntan

BALANCE DE LA IGLESIA DEL CONGO

por qué desobedeció la orden norteamericana.

Para ofrecer una exacta idea de la situación de peligro por que atraviesan los misioneros del Congo —en contraste con las seguridades que les ofrecía Katanga en su región— es preciso manejar datos estadísticos de los peligros por que han atravesado, por ejemplo en 1961.

A primeros de año, los norteamericanos se obligaron a abandonar cinco Misiones de la región de Itimbiri, situada en la frontera de las provincias de Ecuador y Oriental y declarada zona de combate. En el Norte de Katanga las luchas raciales determinan la desaparición de tres Misiones.

En febrero, la muerte de Lumumba lo trastorna todo. Monseñor Nzita, quinto obispo congoleño, es consagrado, con la asistencia a la ceremonia del jefe del Estado. Poco tiempo después, el 14 de ese mismo mes, los misioneros de la región de Kasongo (Kiwu) fueron arrestados y maltratados. Diez días después es asesinado en Bukavu el Padre De Vos. En Basoko, otra fecha después, los Padres del Sagrado Corazón fueron hechos prisioneros y deportados. Muere el Padre Tegels. El 25 de febrero es atacado un colegio de Kiwu. La población desfilando a los misioneros y cuatro de los asaltantes son muertos en la lucha.

En marzo, los Padres Pastoralistas tienen que abandonar la diócesis de Tshumbe. La ONU tiene que evacuar a setenta y siete misioneros de Sankuru el 4 de abril. Pasan por dificultades graves las diócesis de Stanleyville, Bukavu, Lolo, Kasongo, Kindu, Kongo, Kabimba, Tshumbe, Cole y el Norte de Baudouinville. En Stanleyville, el tres de mayo, los revoltosos derriban la estatua del Sagrado Corazón. Las Hermanas de La Lukuta y Yaleko son reintegradas a Europa.

Al comenzar el mes de junio se registra la destrucción de la Misión de Katumbe. La Misión de Nyuruzi, al Norte de Katanga, es ocupada por las tropas indias de la ONU.

En este tiempo, la Iglesia católica continúa sus trabajos y funda incluso nuevas diócesis y Misiones. Cuando parecía haberse reanudado la calma, la paz para las Misiones, el mes de septiembre arrastra tras sí los acontecimientos que comienzan con la ocupación de las Misiones de Lolo...

Se haría interminable la relación de acontecimientos que afectan directamente a la Iglesia en el Congo. El único refugio era, pues, Katanga, salvo las excepciones que hemos apuntado y que se derivan de la ocupación de poblaciones norteamericanas por las tropas del Gobierno central.

LAS SOLUCIONES

Los misioneros creen que las soluciones para el Congo se encuentran en estos puntos esenciales:

- 1.—Que la ONU se marche.
- 2.—Ningún blanco debe mezclarse en los acuerdos y reuniones de los negros. No se puede aceptar más que una ayuda técnica de los técnicos puros.
- 3.—No deben mezclarse jamás

TEMAS DEL MOMENTO

BRIGADAS INTERNACIONALES

Ha sido Moscú quien ayer recordó, conmemorando no sabemos qué fecha, la participación de las "Brigadas Internacionales" en nuestra guerra de Liberación. No es que en la capital del comunismo haya buenas memorias, porque las tácticas de Brigadas Internacionales más o menos camufladas, sigue siendo una de las armas preferidas del Soviet en cualquier país con política a estilo blandengue, con dirigentes de corazón pálido que consideran que con sonrisas se puede llegar a la "coexistencia" tan cantada por todos los coros rojos. Moscú recuerda a las "Brigadas Internacionales" que ensangrentaron nuestra Patria, para mantener vivo el odio del hampa mundial contra España y contra toda la civilización cristiana. Es decir, la turba sigue en pie, camuflada de "coexistencia", levantando el telón a trozos cuando la consigna de la barbarie se considera precisa, sin tapujos, en cualquier rincón del mundo.

Nosotros, los españoles, somos los que bien recordamos, entre el olvido de casi todo el mundo occidental —claro que nosotros vivimos la tragedia y en las fi-

las internacionales había "ciudadanos" de naciones "respectablemente democráticas", lo que supusieron las Brigadas Internacionales, recluta mundial de la caralla, con libertad para el asesinato, el saqueo, las violaciones, los incendios... bien nosotros lo recordamos. Aún, parece mentira, pero así es, no se ha llegado a comprender lo que en nuestra gesta de Liberación hicimos por la civilización occidental, librando, a costa de los máximos sacrificios y ante estúpidas indiferencias e incomprensibles antipatías exteriores, con la destrucción de grandes bandadas de criminales, la Península Ibérica del salvajismo soviético.

Recordaros bien los españoles y alerta estamos. Que mediten los de la sonrisa a la "coexistencia" que sean capaces de comprender que si un pueblo, como España, fue y es capaz de morir si preciso fuera antes de verse sumido en la esclavitud bajo un látigo criminal y en defensa de todos los altos valores humanos, ellos pueden, para bien de todos, lograr victoria si en tensa alerta se mantienen sin esperar estúpidamente que tras bonitas palabras y emblemas escritos se encuentren de pronto con las bayonetas forjadas con odio. SANTAREN

1000
COMPRE DE UNA VEZ Y PAGUE POCO A POCO

por **650 pts** mensuales

PUEDO ADQUIRIR EL SUPER TELEVISOR

MARCONI
MIRELO POR DENTRO

EN LA ORGANIZACION DE LAS GRANDES FACILIDADES.

UNIVERSAL ELECTRICA
LA CASA DE LOS TELEVISORES

GENERAL MOLA, 69 - TELEFONO 4686

los blancos en los problemas humanos de los negros.

- 4.—Si alguno es invitado a resolver los problemas indígenas, han de ser los que tienen bien probado un espíritu occidental y un corazón africano.
- 5.—Eliminar la democracia y hacer que los negros se gobiernen por sus sistemas tradicionales.

Son muy interesantes las sugerencias de los misioneros. Su tarea, no sólo espiritual, sino de auxilio material a los indígenas, ha sido digna de tenerse en cuenta. No hay que descartar errores, derivados de los defectos que muy bien ha señalado monseñor Cornelis. El Gobierno de Tshombe ha

reconocido este esfuerzo de las Misiones y se ratificó en sus promesas de prestarles total apoyo. Y una protección hasta donde pueda llegar, porque, desgraciadamente, nada puede en las provincias norteamericanas. Aún quedan muchas Misiones amenazadas en el Congo en general y en Katanga en particular. Y todo ello gracias a los "pacificadores".

MAÑANA, CAPITULO XIII: Katanga tenía y tiene una industria

La Actualidad en el Extranjero

El Mercado Común e Inglaterra

Los ingleses temen que su «standard» de vida se altere desfavorablemente

LONDRES. (De nuestro corresponsal José Luis F. del Campo).

Si Gran Bretaña se incorpora al Mercado Común —y Mac Millán la lleva de la mano a pasos agigantados—, los alimentos, principalmente carne, manteca, trigo, etc., que ahora entran sin tasa en este país, estarán sometidos a un gravamen.

Los ingleses tienen un eficiente sistema agrícola. Al menos, eso dicen los técnicos de estas islas. Basar su sistema en una fórmula que han estado practicando durante casi medio siglo: la agricultura casera, primero; la del Imperio, después y en tercer lugar, la extranjera.

Un sistema de subsidios a los granjeros y agricultores ha puesto en primer plano los productos nacionales de la tierra. Aquí se censuran los procedimientos o políticas agrícolas de algunos países de la comunidad europea. Los ingleses dicen que ellos poseen un sistema que funciona con ventaja sobre los demás y piensan, por ejemplo, que el sistema agrícola francés es tan eficiente como el que en un momento publicado por «Daily Express» — que los granjeros y otros trabajadores de la tierra se han pronunciado en contra del mismo.

El Tratado de Roma declara que habrá armonización de precios, de producción y de servicios sociales. Sobre este punto, parte de los ingleses dan un grito de alarma. En teoría todos los servicios elevarían al máximo nivel: en la práctica aquellos países que han disfrutado de un elevado estandar de vida social probablemente habrán de descender en la escala para ajustarse al nivel medio.

Los ingleses se centran entre ellos. Temen que su servicio nacional médico —uno de los mejores de Europa— se amoliguesse. La Asociación Británica de Médicos ha advertido que los doctores europeos con inferiores cualificaciones y méritos podrán fácilmente alcanzar «a la altura» de los ingleses. El Servicio Nacional de Salud Pública en Inglaterra está constreñido, en un 80 por ciento, por el contribuyente quien disfruta gratuitamente del mismo. Aquí se recuerda que en otros países europeos hoy participantes en la comunidad de los seis los ciudadanos deben abonarse de su propio bolsillo la factura del médico.

Los doctores ingleses creen que si Gran Bretaña se decide a incorporarse al Mercado Común, parte de sus servicios médicos habrán de ser abandonados no disfrutando por tanto el paciente de un cuadro completo de servicios.

Salarios y transportes son más altos en Gran Bretaña que en Europa.

Los salarios industriales (promedio) son en:

Gran Bretaña	40 ptas. hora
Alemania	34
Bélgica	32
Francia	28
Holanda	27
Italia	22

Los ingleses creen que habrán de ganar menos dinero por hora si Gran Bretaña se incorpora al eje económico europeo.

También se dice aquí que la industria automovilista será afectada. Gran Bretaña exporta a la Mancomunidad 200.000 vehículos anuales. A Europa sólo 50.000. Si los ingleses forman parte del Mercado Común, existirán entonces barreras aduaneras con los países de la Commonwealth y los vehículos exportados a Australia, Nueva Zelanda, Canadá, etc., serán sobre cargados por las tarifas. Perderán ventas en una palabra, que no ganarán a buen seguro en Europa. Pero también es posible que muchas firmas inglesas automovilistas abran factorías en Europa para estar en el centro del mercado y poder así ofrecer los vehículos más baratos aún que sus antagonistas.

La industria naviera también puede dolerse; manifestan los técnicos y su dolor tiene eco en la calle. El inglés medio sabe que si Gran Bretaña da de la mano a la Commonwealth y comercia con Europa, serán preciosos menos buques mercantes para hacer viajes a tierras de Australia, Nueva Zelanda, Canadá y África. Sin olvidar que las dos terceras partes de ese comercio con la Mancomunidad se transporta en barcos ingleses y las dos terceras partes del comercio con Europa los ingleses lo transportan en barcos extranjeros.

Los productos como relojería, artículos de piel, aparatos científicos y otros artículos industriales estarán aún mayormente comprometidos a la competencia alemana. Y suiza, porque Suiza será probablemente un miembro asociado en el Mercado Común. Lo mismo ocurrirá con la industria del calzado: los zapatos italianos darán el «punto» a sus competidores, especialmente a los ingleses.

El profesor Piero Malvestiti, líder en la Comunidad del Carbón, proclama que no se podrá aceptar las decisiones de Estados por separado o individualmente. Los ingleses dicen: «Si es él el jefe, él ordenará y nosotros obedeceremos».

Si Gran Bretaña llega a ser un miembro del Mercado Común, podrá ser desplazada fácilmente por el voto de la coalición franco-germana. Nuestra moderada influencia —dicen los ingleses— quedará anulada en el mundo».

bro asociado en el Mercado Común. Lo mismo ocurrirá con la industria del calzado: los zapatos italianos darán el «punto» a sus competidores, especialmente a los ingleses.

El profesor Piero Malvestiti, líder en la Comunidad del Carbón, proclama que no se podrá aceptar las decisiones de Estados por separado o individualmente. Los ingleses dicen: «Si es él el jefe, él ordenará y nosotros obedeceremos».

Si Gran Bretaña llega a ser un miembro del Mercado Común, podrá ser desplazada fácilmente por el voto de la coalición franco-germana. Nuestra moderada influencia —dicen los ingleses— quedará anulada en el mundo».

LA BOLSA

MADRID

MADRID, 6.—Inicia la semana la Bolsa con una sesión variante, en la que las diferencias son pequeñas en los diversos sectores y conservando el fondo de firmeza.

En el sector bancario, Exterior sube cuatro enteros; Hispano y Popular, dos; y Banco de España baja 18. En otros, Ebro sube diez y Minas del Rif cinco.

El cierre mostraba más animación.

ACCIONES

Banco de Crédito Industrial, 164; España, sin dividendo, 710 (baja 18 y gana 3 puntos); Exterior, 434 (4); Hipotecario, 330; nuevas, 322; Central, 904 (1); Español de Crédito, 957; Hispano, 797 (2); Ibérico, 485 (1); Mercantil, 319; Popular, 642 (2); Langreo, 222 (-3); Viésigo, 223 (-2); R. Zaragoza, 151 (-0-50); nuevas, 144 (-0-50); Leonesa, 180; Fecsa, 242; pequeñas, 246; Fenosa, 225 (1); H. Cantábrico, 189; nuevas, 182; novísimas, 175; H. Cataluña, 199 (2); Chorro, 161 (0-75); Gallica, 320 (-5); H. Española, 320-50 (-1-50); nuevas, 305 (-4); novísimas, 299 (-1); Iberduero, 382-25 (-0-25); nuevas, 377; Moncabril, 125-50 (0-50); nuevas, 115; Nansa, 137 (1); Sil, 214 (-0-50); Sevillana, 197; U. E. Madrileña, 218; nuevas, 208 (0-25); Águila, 635 (-5); Azucarera, 209 (-3); Ebro, 528 (10); Cementos Alba, 165 (3); pequeñas, 165 (3); Portland Valderrivas, 426 (-2); Hidrocivil, 108-50 (0-50); General Española, 67 (-1); Dragados, 283 (1); Enclinar de los Reyes, 47-50, nuevas, 144 (-2); Cantabria, nuevas, 100; Bami, sin dividendo, 103; Calsa, 107-50 (1-50); nuevas, 103-50 (1-50); Metropolitana, 156 (-1); Rubán, 164; Urbis, 88 (-0-50); Urb. Metropolitana, 660; Ribagorzana, 140 (10); General Inversiones, 170; Rif, 472 (5); Felguera, 207 (-1); Riotinto, 186 (1); Guindos, 105 (2); Pontefrada, 873 (-2); Campsa, 203 (-0-50); Tabacalera, 230; Construcción Naval, 154 (-1); nuevas, 140; Transmediterránea, 173; Papeleras Reunidas, 145 (5); Cros, 484 (3); Unquinesa, 317 (-3); Energías Aragonesas, 235 (-1); Explosivos, 252 (-1); nuevas, 332 (-1); H. Idronitro, 159 (-0-50); Ibérica Nitrogeno, 130 (-4); Insular, 178; Gal, 375 (5); Petróleos, 545 (-3); Resinera, 222 (-2); Fenix, 14-925 (-25); Hornos, 241 (-2); Seat, 255; Aux. Ferrocarriales, 263; cupon, 44; Construcciones Metálicas, 109; Zinc, 158; M. Madrileña, 46 (0-50); Material y Construcciones, 133 (-1); Santa Bárbara, 133 (-1); Santa Ana, 102 (1-50); B, 57 (2); Marconi, 115 (-2); Telefónica, 209-25 (0-25); Fecsa, 135 (-0-50); Sniace, 328; Metro, 177.

BARCELONA

BARCELONA, 6.—Mayor firmeza y más negocio fue la tónica en el correo de acciones en la primera sesión de Bolsa de esta semana. Aunque comenzó en valores locales con alguna diferencia en menos, se animó el mercado, saliendo dinero en abundancia, por lo que las operaciones realizadas tuvieron todas aumento. Algunos de ellos considerables.

ACCIONES

Ferrocarril de Orense a Vigo, 470; Maquinista, 100-50; Maquiltrans, 113; Fomento de Obras, 237; Motor Ibérica, 1-760; Asand pref., 108; Sanson ord., 311; Seat, 257; Urbas, 198; Auto Electricidad, 146; Cros, 487; Campsa, 204; Transmediterránea, 171; Elit, 540; Resinera, 226; Salinera, 250; Isla Marítima, 126;

BILBAO

BILBAO, 6.—La sesión de Bolsa de hoy, como primera de semana, ha presentado una contratación de mayor fluidez que la habitual. Sin embargo, el negocio ha adolecido de cierto nerviosismo, pues si bien se han registrado recortes de suaves caracteres, que por su escaso valor han carecido de trascendencia efectiva, no han faltado a su vez contrapartidas de mejoras, que han dado mayor interés a la sesión, aunque sus altibajos, poco sensibles, se hayan limitado en ocasiones a mantener en su nivel la balanza de cambios.

Las únicas notas salientes de esta sesión han correspondido a los Bancos locales, que han retrocedido quince enteros, cerrando la jornada discretamente animada y en posición sostenida.

ACCIONES

Banco Bilbao, 895; Santander 903; Gulpuzcoano, 770; Vizcaya, 945; Hispano, 780; Ferrocarriles Suburbanos, 118; Vascongados, 126; nuevas, 150; Santander ord., 41; Aznar, 228; derechos, 47; Electra de Viésgo, 224; R. Zaragoza, 151; nuevas, 146; Española, 323; nuevas, 307; novísimas, 302; Iberduero, 380; 1960 y 1961, 376; Sil, 213; Sevillana, 193; U. E. Madrileña, 217; Rif, 467; Zinc, 158; Menera, 308; Hornos, 243; nuevas, 222; Aux. Ferrocarriales, cupones, 42; Basconia, 332; nuevas, 1320; Babcock, 378; blancas, 383; nuevas, 1-330; Euzkalduna, 200; Santa Bárbara, 135; Cerrojera, 407-50; nuevas, 1-800; Naval, nuevas, 136; Inmobiliaria Bilca, 650; Ebro, 520; Azucarera, 210; Metro, 158; Lomona, 3-7; Telefónica, 209-50; Petróleos, 548; Química, 320; Faes, 175; Insular Nitrogeno, 180; H. Idronitro, 156; Nicias, 151; Papelera, 453; Sefanitro, 352; Explosivos, 351; nuevas, 330; Vacesa, 130; Fecsa, 134; Resinera, 222.

ACCIONES

Banco Bilbao, 895; Santander 903; Gulpuzcoano, 770; Vizcaya, 945; Hispano, 780; Ferrocarriles Suburbanos, 118; Vascongados, 126; nuevas, 150; Santander ord., 41; Aznar, 228; derechos, 47; Electra de Viésgo, 224; R. Zaragoza, 151; nuevas, 146; Española, 323; nuevas, 307; novísimas, 302; Iberduero, 380; 1960 y 1961, 376; Sil, 213; Sevillana, 193; U. E. Madrileña, 217; Rif, 467; Zinc, 158; Menera, 308; Hornos, 243; nuevas, 222; Aux. Ferrocarriales, cupones, 42; Basconia, 332; nuevas, 1320; Babcock, 378; blancas, 383; nuevas, 1-330; Euzkalduna, 200; Santa Bárbara, 135; Cerrojera, 407-50; nuevas, 1-800; Naval, nuevas, 136; Inmobiliaria Bilca, 650; Ebro, 520; Azucarera, 210; Metro, 158; Lomona, 3-7; Telefónica, 209-50; Petróleos, 548; Química, 320; Faes, 175; Insular Nitrogeno, 180; H. Idronitro, 156; Nicias, 151; Papelera, 453; Sefanitro, 352; Explosivos, 351; nuevas, 330; Vacesa, 130; Fecsa, 134; Resinera, 222.

ACCIONES

Ferrocarril de Orense a Vigo, 470; Maquinista, 100-50; Maquiltrans, 113; Fomento de Obras, 237; Motor Ibérica, 1-760; Asand pref., 108; Sanson ord., 311; Seat, 257; Urbas, 198; Auto Electricidad, 146; Cros, 487; Campsa, 204; Transmediterránea, 171; Elit, 540; Resinera, 226; Salinera, 250; Isla Marítima, 126;

EL CARDENAL WYSZYNSKI

irá a Roma para participar en los trabajos preparatorios del Concilio

Su firme posición obliga al Gobierno polaco a una política de desecristianización solapada

VARSOVIA. (Crónica del corresponsal de Europa Press, especial para nuestro diario, recibida por télex).

El cardenal Stefan Wyszyński, primado de Polonia, saldrá de Varsovia durante la segunda quincena de febrero con dirección a Roma para participar en los trabajos preparatorios del Concilio Eucarístico.

Hace más de tres años que el prelado polaco no se ha separado de sus filias con ningún motivo. Su último viaje a Roma, para llevar a cabo la visita «ad limina» al Santo Padre, tuvo lugar a finales de 1958, participando al mismo tiempo en el Concilio que eligió nuevo Papa a Su Santidad Juan XXIII y en los trabajos del Consistorio.

El hecho de que el cardenal Wyszyński se haya decidido a trasladarse a Roma ha impulsado a algunos observadores occidentales a creer que las relaciones entre la Iglesia y el Estado polaco habían entrado en nuevo período de apaciguamiento tras los recientes incidentes de Torun y de Poznan y la protesta del Episcopado polaco ante el Seim (Parlamento) por la supresión de la enseñanza religiosa en las escuelas.

En realidad, no se puede juzgar la difícil situación en que se encuentra la Iglesia de Polonia con unos cuantos hechos externos. Sería una apreciación inexacta creer que la situación de la Iglesia mejora o empeora con arreglo a estas crisis pasajeras que sólo constituyen episodios accidentales de un problema único. Las crisis pasajeras y los incidentes locales que se conocen no significan gran cosa en la línea general que se ha trazado el Gobierno comunista polaco en sus relaciones con la Iglesia católica.

El comunismo y el catolicismo constituyen dos posiciones irreductibles que nadie ni nada sería capaz de reducir a la unidad. El catolicismo polaco es un hecho real, como la situación geográfica del país, su modo de entender la vida y sus tradiciones históricas. Los dirigentes comunistas polacos conocen perfectamente la fe de sus compatriotas y saben que sería inútil e incluso peligroso querer desecristianizar de una forma brutal y violenta un país que tiene una tradición milenaria de catolicismo militante. Es un hecho real que la persecución violenta ha aumentado el fervor. Los comunistas cuentan con la edificación triunfante de un mundo socialista para ir desplazando con el tiempo el sentimiento religioso del país. Una actitud de lucha abierta contra la Iglesia desacreditaría definitivamente a los comunistas polacos, que se mantienen en el Poder gracias únicamente a una cierta tolerancia y al apoyo de la Unión Soviética.

Por eso, su política respecto a la Iglesia es una política sutil, insidiosa, llena de fluctuaciones y de pequeñas concesiones. La ley de enseñanza religiosa fuera de las escuelas, que fue motivo de la violenta reacción de las autoridades eclesásticas, ha sido aprobada por el Parlamento pero su aplicación se está llevando a cabo de forma bastante liberal. Por otra parte, el proceso que se intenta llevar a cabo contra la Universidad Católica de Lublin ha sido diferido. El problema de los bienes religiosos en los te-

Guía Sanitaria

J. MORENO CENICEROS
Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
APARATO RESPIRATORIO Y CIRCULATORIO
Muro de la Mata, 2, 1.
Tfno. 2311. (C.S.P. n.º 3)

Doctor Merino
Cirujano Diplomado del Hospital Militar de Logroño
CIRUGIA GENERAL
APARATO DIGESTIVO
Tfno. 4212. (C.S.P. n.º 5.)

Doctor Carbayo
OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA
Muro del Carmen, 8.
Teléfono 23-85.
(C.S.P. n.º 163)

COHEN
MEDICINA GENERAL
Consulta diaria
General Mola, 39-2.º
Tfno. 4054. (C.S.P. n.º 18)

GABRIEL FABON BARCO
OFTALMOLOGO
Consulta de 9'30 a 1 y de 4 a 6 (excepto sábados).
Avda. Pio XII, 1, 2.
Teléfono 5352.
(C.S.P. n.º 243)

J. PEREA
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Calvo Sotelo, 31, C. Th. 2206
(C.S.P. n.º 77)

YANGÜELA
Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del Seguro Obligatorio de Enfermedad.
ELECTORRADIOLOGIA
Calvo Sotelo 14, pral.
Teléfono 1812.
(C.S.P. n.º 10)

Dr. De Juan
APARATO DIGESTIVO
CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
CIRUGIA GENERAL
Consulta y operaciones en la Clínica Nuestra Señora de Valvanera.
Rep. Argentina, 43. Th. 4988
(C.S.P. n.º 57.)

Fausto Gómez Soria
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
Duq. de la Victoria, 6, 1.º d.
Teléfono 2385
(C. S. P. n.º 110)

J. LOYOLA
OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA
Consulta diaria
Bretón de los Herreros, 6.
Tfno. 2367. (C.S.P. n.º 91)

Pinillos
OFTALMOLOGO
Calvo Sotelo, 31, 1.º dcha.
Teléfono 1390.
(C.S.P. n.º 35)

Anselmo Villareal Sáenz de Buruaga
PUERICULTURA Y PEDIATRIA
MEDICINA GENERAL
Consulta. 11 a 1 y 4 a 6.
Hermanos Moroy, 1, pral.
Teléfonos 2154 y 4358.
(C.S.P. n.º 12.)

José M.º Pérez López
APARATO DIGESTIVO
MEDICINA GENERAL
Duq. de la Victoria, 6, 1.º.
Tfno. 3148. (C.S.P. n.º 11.)

José Luis Mz. de Salinas
Director del Sanatorio Amara de San Sebastián
CIRUGIA PULMONAR Y CARDIOVASCULAR
En Logroño los días primeros de mes de 11 a 1 y de 6 a 7
C/ Vara de Rey, 13 Th. 2676
(C.S.P. n.º 88)

Dr. ZAMORANO
Cirujano, Jefe de Clínica, por oposición, de la Residencia Sanitaria del S. O. E.
APARATO DIGESTIVO
CIRUGIA GENERAL
Pérez Galdós, 20, 2.º
Tfno. 2310 (C. S. P. n.º 89)

A. VILLAVARDE
APARATO CIRCULATORIO
ENDOCRINOLOGIA Y NUTRICION
Avda. de la Vía, 29
Teléfono: 31-53
(C.S.P. n.º 153)

A. ROMERO GIL
DERMATOVENEROLOGIA
ELECTORRADIOLOGIA
Duq. de la Victoria, 6.
Tfno. 2310. (C.S.P. n.º 4)

EMILIO CASAS
DERMATOVENEROLOGIA
Victor Pradera, 5, 2.º dcha
C. S. P. n.º 190

ANGEL CASAS
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
Bretón de los Herreros, 13, 3.º
Teléfonos 3-44 y 1378
(C. S. P. n.º 68)

SAENZ DE SANTA MARÍA CASTROPOL
APARATO CIRCULATORIO
APARATO DIGESTIVO
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Carnicerías, 1. Tfno. 11-14
(C.S.P. n.º 186)

HERRERA
GIYERINOLABINGOLOGO
M. Villanueva, 7. (Español)
Teléfono 374.
(C.S.P. n.º 170)

Domingo Alvarez Ruiz de Viñaspre
CIRUGIA GENERAL
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
Duq. de la Victoria, 18 1.º.
Teléfono 3458.
(C.S.P. n.º 41)

URBINA
APARATO CIRCULATORIO
M. Villanueva, 2.º
Teléfono 1117.
(C.S.P. n.º 19)

E. RUIZ VILLANUEVA
UROLOGIA
Duq. de la Victoria, 19, 1.º
Consultas: 11 a 1 y 4 a 6
Tfno. 3210. (C.S.P. n.º 8.)

BAZAN
PEDIATRIA
PUERICULTURA
B. de los Herreros, 17, 2.º d.
Tf. 1253 (C. S. P. n.º 134)

García Amo
Maternólogo del Estado por oposición. Tisiólogo municipal por oposición. Jefe del Servicio Provincial de Maternología por oposición.
TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA
Once de Junio, 11. Th. 2881
(C.S.P. n.º 258)

R. Dopereiro
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
Adoratrices, 6, pral Izda.
Tfno. 3718 (C.S.P. n.º 7)

García Castellanos
PUERICULTOR DEL ESTADO POR OPOSICION.
PEDIATRIA Y PUERICULTURA
Calvo Sotelo, 6, 3.º. Th. 3215.
(C.S.P. n.º 154)

PROBO RAMIREZ
APARATO DIGESTIVO
Calvo Sotelo, 3. Tfno. 1313
(C. S. P. n.º 136)

Ruiz de Viñaspre
PEDIATRIA Y PUERICULTURA
Horas consulta. A las 12 mañana y 5 tarde
Duq. de la Victoria 18.
Teléfono 3458.
(C.S.P. n.º 58.)

A. Diego Martínez
OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Calvo Sotelo, 19. Tfno. 1327.
(C.S.P. n.º 165)

El animal de piel más valioso del mundo

La cría doméstica de CHINCHILLAS es muy fácil

Tan sólo requiere unos sencillos cuidados durante unos minutos al día, en un reducido espacio. Empleando un pequeño capital, la cría de CHINCHILLAS puede proporcionarle importantes beneficios. Tanto en la ciudad como en el campo puede ahora iniciar este lucrativo negocio



CHINCHILLA FARM IBERICA, S.A.
Granda de aclimatación en San Justo Desvern
solicite información a:
DANIEL VERGARA
GENERAL FRANCO, 16 • TEL 4489 • LOGROÑO

Los partidos de Primera Regional

BALSAMAIÑO, 4 ERIBERRI, 0

Por vez primera en la presente temporada, el Balsamaino se apunta un triunfo abultado. Hasta ahora, todos, sin excepción, habían sido mínimos.

Y este triunfo llegó después de aguantar durante sus buenos veinte minutos la insistente presión forastera, que desde el sibido inicial hasta mediada la primera parte fue dominante, aunque careciendo de remate final. Si los "rojillos" hubieran contado con esto último, al descanso no habrían llegado con el adverso 2 a 0 que Ríos y Félix Andrés lograron para su equipo, a los 30 y a los 33 minutos, el primero al aprovechar una mala inteligencia de la zaga navarra y el segundo al rematar excelentemente una internada blanca.

Pasados estos veinte minutos de presión olitense, el equipo local fue nivelando primero y superando después a los nobles adversarios, hasta terminar felices dominadores. De esta forma se marcaron dos nuevos goles en la segunda parte, a los 13 y a los 19, éste de excelente zurdazo (el mejor remate de la mañana) de Pelayo y aquél al romachar Félix Andrés un rechace del guardameta navarro.

Partido que, en resumen, resultó bastante entretenido y observándose en las filas locales una disposición sobre el terreno de juego distinta a la habitual. Ello permitió una mayor amplitud de movimientos al interior. El juego, otrora destinado exclusivamente a rematar. Sin embargo, esta variación no creamos sea motivo del tanteo, más bien imputable a la facilidad que los navarros permitían, agotados rápidamente y a merced —por su peor preparación física— de los locales, más rápidos en las jugadas y mejor adelantados al terreno.

Dirigió este partido, lleno de nobleza, el colegiado local Amador muy bien salvo en la campo neutral con uno de sus ayudantes. Este mal en su asistencia al continuar marcando los fueras de juego cuando éste ya había continuado sin advertirlo el árbitro.

Balsamaino: Vela; González, Vicente Reyes; Azcona, Elguea; Ríos, Félix Andrés, Julio y Pelayo.

Eriberrí: Asurmendi; Lucio, Lezama, Murillo; Martínez, Ubarren; Unzué, Asurmendi, Bayona, Avesa y Gardé.

TUDELANO, 2 BERCEO, 0

Discreta la derrota de los "verdés" en Criseras frente al "líder" del campeonato, se pudo escuchar repetidas veces el gemido ante las carteleras. Después, enterados de los pormenores, puede airearse de la visita del Berceo a Tudela dejará el recuerdo del mal trago que hicieron pasar a sus titulares. Hasta muy avanzado el partido —faltaban tan sólo 14 minutos— el marcador no se había movido. Público y jugadores, inseguros del resultado. Aquél, aplaudiendo a los "berceístas" y éstos, nerviosos en extremo, buscando con afán el gol del triunfo.

Al final, los dos goles, que dan cierta lógica al partido.

EDUARDO LA CALZADA, 3 ALESVES, 1

Por vez primera visitó nuestro campo el conjunto de Villafranca de Navarra, que, vestido de negro, jugó con Renato; Carlos, Rudi I, Barasoain; Burgui, Ranzel; Muñoz, Rudi II, Ansorana, Alonso y Gardé.

Los calceatenses formaron así: Ruiz; Casto, Amando, Azofra; Viniú, Mendi I; Prior, Carreras, Lorenzo, Santa Cruz y Mendi II.

Juez de la contienda, el señor Basilio, que pasó desapercibido, lo que enaltece a un árbitro, estando bien ayudado por Pozo y González.

Se marcaron cuatro tantos: uno por los forasteros y tres por los visitados. El del Alesves, a los 31 minutos, obra de Alonso, después de pegar en el travesaño Los del La Calzada, a los 32, 49 y 94 minutos del partido, por mediación de Carreras (2) y Santa Cruz. Los forasteros tiraron cinco saques de esquina, por cuatro los propietarios.

Encuentro sin brusquedades, limpio y con sana intención en todos. Hasta la tarde fue magnífica, y aunque la victoria, no fue lo hoguado que se esperaba, al siempre se diera este resultado.

Como se venció en Villafranca

ca había motivo para confiar, y aunque fueron ellos los primeros en marcar, se suponía que tal vez ese gol en contra fuera acicate para jugar con reservas e ir a lo nuestro. Y se marcaron tres goles como pudo haberse conseguido al juego más Pero postes y la mala puntería también juegan. Y ayer lo hicieron en contra nuestra.

No es malo el equipo navarro y puso ardor en la contienda, sacando a relucir un coraje digno del mayor encomio. Sus mejores hombres fueron el central y los dos interiores, pareciéndonos más flojos los laterales y el portero.

Por los calceatenses, sin hacer un partido de gran mérito, nos quedamos con Lorenzo en la primera parte, con Mendi I, muy eficaz, y con Mendi II, que, con vista, fue a más. También nos gustó Casto, sin que los demás desentonaran. En Carreras, la buena disposición de tiro y sus dos goles a base de

coraje.

Queremos hoy traer a nuestras líneas lo que es mano intencionada e involuntaria. Por decisión de 15 de marzo de 1931 y según consulta de la Asociación belga, "si un jugador extiende el brazo y juega el balón, será penalty si el hecho se produjo dentro del área, y con libre directo si se cometió fuera".

Escartín comenta así: "Hay situaciones en las cuales se toca la pelota con las manos, se echa una zancadilla a carga por la espalda sin tener el propósito de hacerlo. En este caso se han de considerar los hechos como no intencionados y, por ello, no punibles. Se recomienda a los árbitros hagan la necesaria distinción entre manos intencionadas y las involuntarias". El buen árbitro, el buen jugador y el buen aficionado, decimos nosotros, debe distinguir cuándo "la mano va al balón y cuándo éste va a la mano".

Los rebotes no son nunca malos, si no hizo movimiento alguno por la pelota. (Entendido) **JUJOSA**

RIVER EBRO, 3 HARO, 0

En el campo de deportes de San Miguel, de Rincón de Soto, hemos presenciado un partido caracterizado principalmente por su poco juego, debido a la dureza en que se ha desarrollado. El equipo forastero fue recibido con aplausos por el público local, pero este sincero homenaje pronto fue cambiado por pitos y otras demostraciones desagradables, ante la dureza y poca deportividad mostrada a través del encuentro. Desde el primer momento quiso imponerse por la tremenda, llegando a acobardar a nuestra joven delantera. Fueron varias en la primera parte las ocasiones de tirar a puerta que tuvieron los delanteros locales, pero todas ellas fueron frustradas por la dureza

de sus contrarios, llegando a paralizar el juego en varias ocasiones por tener que salir al terreno de juego el masajista local a atender a jugadores conmocionados por golpes, enfrentamientos u otros hechos antideportivos que durante todo el encuentro fueron ocurriendo. Parece mentira que equipos como el Haro, que lleva jugando muchos años, no lleguen a comprender que para ganar un partido hay que jugar mejor que el contrario y con nobleza y no querer conseguir sus triunfos con malas artes.

En la primera parte, el equipo forastero se mantuvo a la defensiva, no permitiendo hacer funcionar al marcador.

En la segunda, el equipo local luchando con las mismas armas que el contrario, mantuvo un dominio completo, y a los 18 minutos un tiro del extremo Chano pega en el ángulo superior y penetra en las redes. Veinte minutos después es el mismo jugador quien tira

Los campeonatos deportivos escolares

Brillante desarrollo de los últimos encuentros de balonmano y fútbol infantil y juvenil

El sábado y domingo, como estaba anunciado, se jugaron diversos encuentros de la fase

provincial de los campeonatos deportivos escolares, resultando todos ellos interesantes y combativos.

BALONMANO JUVENIL

fuerte a puerta y cuando el balón llega a la línea de gol, una defensa del Haro consigue pararlo ayudado por los brazos. El señor Martínez, árbitro del encuentro, señala penalty, que logró meterlo en las redes el propio Chano, y con este resultado se da por terminado el encuentro.

El señor Martínez de Logroño, cortó todo lo que pudo el juego peligroso e hizo un buen arbitraje en un partido que pudo llegar a ponerse mal.

El River Ebro alineó a sus muchachos de la siguiente manera:

Modesto Pardo, Fausto, Jorge; Campo II, Moneo; Chano, Jesús, Pío, Campo y Angelín. **JOSE LUIS**

Con el partido disputado entre los equipos de Escuelas Pías y Escuela Formación Industrial «Sagrado Corazón», quedó finalizado el campeonato de esta especialidad. La clara superioridad de Escuelas Pías quedó reflejada desde los primeros momentos, pese al entusiasmo desplegado por sus contrarios. El encuentro terminó con el resultado de 22-3 favorable a Escuelas Pías. Los tantos fueron logrados por Merino (9), Urzay (3), Riduejo, Sáenz Benito (2), Azpiroz (3) y Mendizábal (4), por los vencedores, y Rodríguez logró los tres por Sagrado Corazón.

BALONMANO INFANTIL

El domingo se inició este campeonato, desarrollándose dos encuentros muy disputados y con palpable demostración de lo que va superándose la juventud en este deporte.

Escuelas Pías e Instituto realizaron un encuentro muy igualado, especialmente en la primera parte, viéndose jugadas muy buenas. Después el mayor aguante y mayor potencia de tiro de Escuelas Pías logró inclinar la victoria a su favor, lográndola por 6-2. Bermejo (2), Domingo (2), Julio y Alsua marcaron los tantos de los vencedores siendo Laso el que logró los dos de Instituto.

Colegio San José y Sagrado Corazón nos depararon un interesante encuentro. Los primeros momentos fueron muy nivelados pero a medida que iba transcurriendo se fue imponiendo la mejor clase del Colegio San José, que supo romper la enérgica defensa de sus contrarios. El triunfo fue para San José por 12-3. Palacios (5), Prieto (4), Négueruela (2) y Fontecha jugaron los tantos de San José, y Gil Rivera (2) y Lope Toledo los de Sagrado Corazón.

FUTBOL JUVENIL

Magnífico encuentro el disputado entre los equipos del Instituto y el de la Escuela de Formación Profesional Sagrado Corazón. Hasta última hora, el marcador se vio muy movido, pero sin que reflejase clara ventaja de ninguno de los bandos. El primer tiempo terminó con empate a tres tantos. Iniciado el segundo, Instituto se adelantó en el marcador, pero finalmente, con tres nuevos tantos, la Escuela logró el triunfo por 6-4.

A las ordenes del señor Díaz, los equipos se alinearon así: Instituto.—Campos, Tomás, San Martín, David; Novoa, De la Torre; Ruiz-Navarro, Mardones, Pombo, Desolo y Lariva. Sagrado Corazón.—Esteban; Baigorri, Armillón, Hidalgo; Fernández, Zapata; Nájera, Ripa, Muro, Acuesolo y Calle.

Final del torneo de ajedrez de Málaga

VENCIO PARMA, DE YUGOSLAVIA

MÁLAGA, 6.—Ha finalizado el torneo internacional de ajedrez "Costa del Sol", después de disputar la undécima y última ronda. Esta dio los siguientes resultados:

Parma (Yugoslavia) y Peres (España) hicieron tablas. Torán (España) y Szabo (Hungría) hicieron tablas. Llado (España) venció a Durao (Portugal). O'Kelly (Bélgica) y Calvo (España) hicieron tablas. Langewong (Holanda) y Scalfarelli (Italia) hicieron tablas. Geréven (Israel) venció a Uvestad (Estados Unidos).

La clasificación general ha quedado establecida de la siguiente manera:

- 1.—Parma (Yugoslavia), 8,5 puntos.
- 2.—Szabo (Hungría), 7,5.
- 3.—Pérez (España), 7,5.
- 4.—Torán (España), 7.
- 5.—O'Kelly (Bélgica), 6,5.
- 6.—Geréven (Israel), 6,5.
- 7.—Calvo (España), 5,5.
- 8.—Scalfarelli (Italia), 5.
- 9.—Langewong (Holanda), 5.
- 10.—Durao (Portugal), 4.
- 11.—Llado (España), 4.
- 12.—Uvestad (Estados Unidos), 3,5 puntos.—**LANDE**



Esto es **Cacao**
La base de un
buen **Chocolate**

En el buen chocolate...

...casi todo es **CACAO**. El poder alimenticio, el-exquisito sabor y aroma distintivos del buen chocolate... se los da a éste el cacao.



- ALIMENTO DE MAXIMO VALOR NUTRITIVO
- PODEROSO FORTALECEDOR DEL ORGANISMO
- ALTAMENTE RECOMENDABLE PARA LA SALUD
- AUTENTICO REGALO PARA EL PALADAR.

HAGA DEL **Chocolate** UN HABITO EN SU ALIMENTACION DIARIA.

¡Pida a su proveedor, productos que lleven **Cacao!**



Escuche todos los viernes a las 10,45 de la noche, por la Cadena de Emisoras de la S. E. R., el programa "QUIERO SER UN TRIUNFADOR"

AQUI ESTAN LOS «ONCE»... Y SU FOTO



Aquí están, por fin, los «once» del Logroñés. El domingo se subieron tan «alto» que nos fue imposible cogernos a la hora de montar nuestra primera página.

PELOTA

Elogios a Juanito del Val en la Prensa madrileña

Considerando de interés la opinión ajena sobre la actuación de nuestros pelotaris, pues puede servir de orientación, sobre todo a los aficionados riojanos, que son quienes siguen de cerca las incidencias campeonales...

Como la próxima jornada del Torneo de Federaciones corresponde a la selección riojana efectuar un nuevo desplazamiento esta vez a Pamplona...

Bien, no faltan muchos días para este duelo deportivo Navarra-Rioja. Habrá que prepararse para hacer el viaje, porque ese encuentro de mano por rereñas nos atrae vivamente.

La Federación Riojana ha designado a los siguientes jugadores para el viaje a Pamplona: Pelacrististas, Sevilla y Díaz de Greñu.

Manistas, Eudito Sotelo, H...

MENESTRA DEPORTIVA

Ante la jornada del próximo domingo

Después de los resultados de la anterior y con el Logroñés al mando del grupo, el partido del próximo domingo en Anduva, donde ha de enfrentarse con el entusiasta y correoso Mirandés, cobra interés extraordinario para la afición riojana...

El Recreación recibe en Tolosa en Las Gaunas, ese conjunto que proporciona sustos como el que el pasado domingo propinó al Real Unión de Irún...

Viaja el Alfaro a Peralta, donde le espera el Azkoyen, que le sorprendió en La Florida con una victoria sobre nuestros paisanos en la primera vuelta...

EACUESTA

«BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

Normas para el pago de las gratificaciones al Magisterio Nacional Primario

MADRID, 6.—Por una resolución del Ministerio de Educación Nacional, que publicará mañana el «Boletín Oficial del Estado», se dan normas para el pago de las gratificaciones complementarias al Magisterio Nacional Primario.

La parte dispositiva de dicha resolución establece que con efectos económicos del día uno de enero del año en curso se acrediten al Magisterio Nacional Primario, en activo servicio en la indicada fecha...

Se acreditará, asimismo, con iguales efectos económicos, la gratificación correspondiente a su categoría a los actuales maestros y maestras (diez de la tercera categoría y uno de la cuarta) procedentes de la zona Norte de Marruecos...

Con los mismos efectos económicos del día uno de enero último se acreditará la gratificación complementaria de 9.120 pesetas anuales a cuantos maestros y maestras de enseñanza primaria vengán sirviendo en escuelas nacionales con el carácter de derechos limitados rurales, volantes, sin contrato o interinos...

Para esta noche, a las nueve y media, se cita a todos los delegados de equipos de barriadas en el Hogar del Aprendiz.

HORAS DE TRABAJO

Por una resolución del Ministerio de Trabajo que publicará mañana el «Boletín Oficial del Estado» se aclara, en consulta formulada sobre cómputo de jornada de trabajo en el caso a que se refiere el párrafo segundo del artículo 20 de la orden ministerial de 8 de mayo de 1941...

Columna de sucesos

MURIO AL SALVAR A UNA NIÑA

ALGECIRAS, 6.—Al intentar salvar a una niña que cayó al mar el súbdito norteamericano Frank J. Kennedy, abogado del Estado de Connecticut, ha resultado ahogado.

ESTALLA UN VEHICULO BROMWICH (Inglaterra), 6.—Un vehículo cargado con productos químicos no determinados cuando el vehículo pasaba por una calle del distrito residencial de Bromwich, causando víctimas y serios destrozos en varias casas.

La Policía informa de que 27 personas han sido hospitalizadas y dos de ellas están en grave estado. Treinta y cinco viviendas quedaron destruidas y la explosión rompió los cristales de ventanas y escaparates en un radio de tres kilómetros.

MORAL ACCIDENTE DE TRAFICO

SEGOVIA, 6.—Dos personas muertas y otras heridas han resultado en un accidente de carretera ocurrido en la de Madrid-La Coruña.

UN AVION CAE AL MAR

ROMA, 6.—Un bimotor militar con cuatro tripulantes a bordo ha caído al mar, hundíendose cerca de Capri.

MUEREN EN DUERO DE PISTOLA

CATANZARO (Italia), 6.—En el cercano pueblo de Mesorata, dos hombres han sostenido un duelo a pistola, matándose mutuamente a consecuencia de más de veinte disparos cruzados entre ambos...

Ganó cerca de dieciséis millones de pesetas en las quinielas inglesas

LONDRES, 6.—Harry Bogust, de 54 años de edad, ha ganado 95.000 libras (15.960.000 pesetas) al acertar el resultado de las quinielas futbolísticas.

EL TIEMPO

Aumento de nubosidad

INFORMACION GENERAL: El cielo estuvo nuboso en Galicia y se dispersaron las nieblas formadas de madrugada en el Duero y en el Norte.

PREDICCIÓN PARA EL DIA 7: Empeoramiento en Galicia y Bajo Duero, con precipitaciones que podrán extenderse a Asturias. Aumento de la nubosidad en el resto del Duero, Centro y Extremadura...

LAS TEMPERATURAS EXTREMADAS DE ESPAÑA han correspondido a Murcia, con 26 grados, y a Burgos y Toluca, con tres grados bajo cero.

EL TIEMPO EN LOGROÑO

Máxima, 16,3, a las 17; mínima, 2,4, a las ocho de la mañana, y media, 9,6.

Presión atmosférica, 737.

Antena de Madrid

VALLECAS, EN DIEZ AÑOS, de 95.000 A 300.000 HABITANTES CINCO LUSTROS COMO PRESIDENTE DE LA DIPUTACION PROVINCIAL LOS HUEVOS DE CAMARA, DICE EL COMESARIO, NO SON EXTRANJEROS



Diez años lleva D. Eustasio de Juana al frente de la Tenencia de Alcaldía del distrito de Vallecas. Con tal motivo, el alcalde y varios ediles, el director del Canal de Isabel II, el de la Empresa Municipal de Transportes, el director de los proyectos, ingeniero señor Paz Casañé y otras autoridades y técnicos han inaugurado un paso inferior bajo la línea férrea de Levante que evita el peligro de cruzar las vías y sirve de comunicación sin obstáculos entre populosas barriadas de aquel distrito.

Los diez años de desvelos, interés y total dedicación del señor De Juana a su cargo se reflejan en las siguientes cifras comparativas entre 1955 y 1960: Ha pasado de 95.000 a 300.000 habitantes; de 16.000 viviendas (en 1945) a 61.000; de 1.200 comercios e industrias a 4.500...

En relación con la carta que publicó un particular en un diario de la noche, por la que indicaba que por qué no se habían dado salida a los huevos de cámara en la época de menor puesta y lanzaba la suposición de que se trataba de huevos traídos en secreto...

Y vuelve el señor Pérez-Ruiz Salcedo a insistir en sus anteriores manifestaciones de que —lo mismo antes, cuando había necesidad de importar huevos, que ahora, que la avicultura nacional ha logrado el autoabastecimiento y se conservan una parte de ellos en cámara, en defensa del consumidor y del productor— son los detallistas, salvo naturales excepciones, los que propagan que son malos, porque ganan más con la venta de huevos frescos.

«GOBIERNO DE COALICION FINLANDESE»

Después de las elecciones, parece que va a formarse en Finlandia un Gobierno de coalición de los partidos del centro.

Los observadores creen que los agrarios, que ahora forman la mayoría del Parlamento con 54 de los 200 diputados, tratarán de formar un Gobierno con el partido «Populista sueco», que tiene 14 escaños, y el «Populista finlandés», que cuenta con 2.

EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES es el siguiente, indicándose entre paréntesis los escaños que tenían anteriormente: Agrarios, 54 (47); comunistas, 47 (50); socialdemócratas, 39 (37); conservadores, 33 (29); partido Populista sueco, 14 (14); partido Populista finés, 12 (8); socialdemócratas de la oposición, 3 (14); y partido Pequeños Campesinos, 1 (1).

CRISIS ITALIANA: CUATRO DIAS

El Parlamento italiano ha sido notificado oficialmente esta noche de la crisis gubernamental que va a durar cuatro días de duración.

La Cámara de Diputados y el Senado se reunieron ayer, después de una suspensión de dos semanas, para ser oficialmente informados de que el jefe del Gobierno Amintore Fanfani, había dimitido el pasado viernes. Las dos Cámaras se aplazaron después indefinidamente, pendientes de la elección de nuevo primer ministro.

TORO «DE ORO»

En una subasta celebrada en Perth (Escocia), dos argentinos han pagado 34.650 libras (unos 5.821.000 de pesetas) por un toro.

«LA NOCHE», PREMIO ALEMÁN DE CINE

«La noche», una película italiana, ha obtenido el premio anual de la crítica alemana.

Otros premios han sido concedidos al director polaco, Andrei Wajda, al escritor francés Alain Robbe-Grillet, y a la actriz francesa, Anouk Almé y al actor inglés Albert Finney, así como al operador alemán Wirth, al actor también alemán Rikhar Muech, al actor austriaco Walter Giller y a la actriz Loni von Friedl.

LA B. B. «INVITADA» POR LA O. A. S.

Brigitte Bardot está invitada a hacer entrega de 50.000 nuevos francos para la Organización Armada Secreta desde el pasado mes de noviembre, según ha declarado la Policía de París, que dice saber el nombre del individuo que dirigió la carta de petición a la célebre actriz.

La Policía ha informado de que el agente de la OAS Philippe Castille, detenido la pasada semana, ha identificado al «J. Lenoir» que firmaba dicha carta. Se trata, al parecer, de André Orsoni, otro agente de la Organización Secreta, que se encuentra actualmente en Suiza.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a sidebar, containing various small notices and advertisements.

La cigüeña

Por Juan José Sáenz

Entre las choperas frescas y húmedas de esta riojaleña tierra buscan las cigüeñas ramales para adentrar la vivienda que el invierno destruyó. Han llegado más pronto que otros años. Es que febrero, el eterno fugueton, presta su simpatía a meses anteriores y para cuando él nació ya disfrutábamos de tibios llenos de buenos augurios.

El viejo dicho «por San Blas, la cigüeña verá...» ha servido para elevar mis ojos hacia la torre parroquial. Y los niños, al verme, han susurrado gustosos: «¡hace tiempo que llegó la cigüeña!»

Este año las torres de los pueblos han estado habitadas con anticipación. Llegaron las cigüeñas con su vuelo pausado, luciendo el pico alargado. Los primeros calores han empujado las aves y el amor ha hecho fácil la travesía. Ya están los campanarios habitados por las parejas de largas zancas y chasquido fuerte con el pico. El majar el ajo que dice la gente. El vuelo alto busca en las nubes descansos para mejor mirar el cielo.

En los pueblos y aldeas, donde los niños están más en contacto con la naturaleza, el vuelo de la cigüeña es acogido con exclamaciones de júbilo y cuando se ve que la cigüeña se aleja de su nido, cantan las tiernas voces infantiles la vieja tonada de corro:

Cigüeña, maraña,
la casa se te quemó,
los hijos se te van,
a la villa, villa van;
escribete una carta
y ellos volverán.

Y la cigüeña, como si entendiera lo que los niños dicen, vuelva trazando un círculo y regresa al nido para ver si es verdad... Esos mismos niños, cuando salgan de la escuela con hambre de merienda, oírán medio en broma, medio en se-

rio, esta afirmación: «Cuando pase la cigüeña. Y la zancuda cruzará majestuosa sobre los rojos tejados camino de la torre, como saeta anunciadora de merienda y en constructivo retorno de nido destruido.

Ya está la torre del pueblo habitada. Pasaron los días temidos del invierno y el sol abre surcos con los arados de sus rayos en la sembradura del cielo. Las cercanías aldeanas se han vestido de verde y por las faldas montañosas rimbomban los regatos su canción de agua limpia y fresca. Entre las choperas húmedas del Oja —Rioja verdadera— rebusan las cigüeñas en los apacibles remansos de la orilla. Después iniciarán el retorno hacia la torre silenciosa, dejando su parsimonia sobre la paz del poblado.

Me llamo siempre la atención el por qué estas aves buscan para su vivienda los lugares altos, prefiriendo, en la mayoría de las ocasiones, la compañía de las campanas de una torre. El caminar por Castilla tiene siempre horizontes de torres con grandes nidos de cigüeñas que a la pala cola hacen acto de relevo y vigilancia. Parece como si estos animales quisieran decirnos que no hay nada como vivir cerquita de Dios y volar buscando el cielo.

Cuando en mis ratos de ocio contemplo a la pareja zancuda en su nido elevado, pienso en su vuelo de distancias, en sus marchas hacia cálidos vientos.

Viajeras de altura, son las cigüeñas mensajeras de buenos tiempos, de tibias caricias de soles nuevos. Su esbelta figura, limpia de ruindades, pregona su vuelo de paz. Y su marchar tranquilo y alegre es como rúbrica de ansiedades sin límite. Vuelo alto de mundano desprecio, cercano a los azules campos celestes. Vuelo de paz que, además de anunciar hora de merienda, dice a los hombres que el sol abre esperanzas a la vida

Y la cigüeña, como si entendiera lo que los niños dicen, vuelva trazando un círculo y regresa al nido para ver si es verdad... Esos mismos niños, cuando salgan de la escuela con hambre de merienda, oírán medio en broma, medio en se-

Cigüeña, maraña,
la casa se te quemó,
los hijos se te van,
a la villa, villa van;
escribete una carta
y ellos volverán.

Y la cigüeña, como si entendiera lo que los niños dicen, vuelva trazando un círculo y regresa al nido para ver si es verdad... Esos mismos niños, cuando salgan de la escuela con hambre de merienda, oírán medio en broma, medio en se-

CABINAS PARA TRACTOR

FERRO, LANZ, BARREIROS, NUFFIELD, ZETOR, etc.
AMPLIO SURTIDO. SE COLOCAN EN EL DÍA
MARIANO DEL IERRO
TELEFONO 389 H A Ñ O

ALQUILERES

LOCALES de negocio, se alquilan en las casas de Hodegas Franco-Españolas, S. A. Razón, en las oficinas de las mismas.

LOCAL de negocio para oficinas o negocio, se arrienda piso en el edificio de la calle General Mola, 120. Informes, en el mismo.

BAJOS de 120 y 140 m.2, se ceden Escuelas Plaz. 5.

DOS LOCALES propios para negocio, uno con entrada camión y otro esquina dos calles, 64 metros cuadrados, se alquilan Razón San Adrián, 7, b.

FISO en Dros. Castroviejo, se cede en alquiler, Razón, teléfono 4834.

LOCAL reducido propio para almacén, céntrico, alquilo. Portería Fábrica Tabacos.

HABITACION, arriendo, departamento cocina, Bretón, 22, 1.º

TALLER ebantisteria con maquinaria, alquilo o vendo. Razón, 12 Ligerro, 26, 2.º dcha.

COLOCACIONES

APRENDIZ de 14 a 16 años para taller mecánico, necesario. Oficina de Colocación, Referencia núm. 3763.

CHICAS de 14 a 24 años, se necesitan para fábrica, Referencia 2.893. Oficina Colocación.

DONCELLA, se necesita en Martínez Zaporta, 9, 2.º izqda.

OFICIALES torneros y pinches, se necesitan, Maquinaria Ueclia, Pérez Galdós, J. U., Oficina de Colocación Ref. 3.849.

CHICAS, se necesitan para fábricas de alfileres Marbú, Oficina de Colocación Ref. 3.642.

APRENDIZ de 14 años, se necesita para Almacén de Colocaciones Marco y Ramírez, Oficina de Colocación Ref. 3.878.

TORNEROS y ajustadores, se necesitan en Talleres «Rotiam», Santos Ascarza, A. G. Tl. 4741. Oficina de Colocación, Referencia número 3.905.

OFICIALES electricistas de tercera, se necesitan. Razón, Industrias Eléctricas Sáenz, Oficina Colocación Referencia 3.911.

DEPENDIENTA para bombonera Viuda de Arróniz, se necesita. Informes, Calvo Sotelo, 10. Oficina Colocación, Ref. 3.914.

CHAPISTAS, soldadores, carpinteros, aprendices y pintores, se necesitan en Carrocerías Heredia, Oficina de Colocación, Referencia núm. 3.745.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

PINTORES ayudantes y aprendiz, sabiendo pintar a pistola, se precisan. Manufacturas Metálicas Emar, Marqués de la Ensenada, 26. Oficina de Colocación Referencia núm. 3.924.

APRENDICES, se necesitan para fábrica de Radiadores Eguía. Dros. Castroviejo, 44. Oficina Colocación, Ref. 3.930.

ORRERO para campo, se necesita. Plaza del Corredor, 27, Luis Sáenz.

APRENDIZ de 14 años para comercio de repuestos de automóviles, se necesita en Pérez, Repuestos y Talleres, S. A. Marqués de Murrieta, 58. Oficina de Colocación, Referencia 3.909.

OFICIAL mecánico herrero, se necesita. Calvo Sotelo, 38, 2.º izqda., de 9 a 1 y de 4 a 7, y Oficina de Colocación.

CHICA que sepa servir con informes favorables, se necesita, satisfaciéndola con buen sueldo. Razón, Avenida España, 1, 6.º izqda.

MOZO especializado u oficina de 3.º y aprendiz, se necesitan para comercio de metales. Oficina de Colocación Ref. 3.883.

PEONES agrícolas con informes, se necesitan para trabajar en pueblo a 5 kms. de Logroño, facilitaré vivienda. Razón, Castroviejo, 17, 3.º izqda.

APRENDICES, se necesitan en Tonelería Mecánica Riojana, S. A., Cabo Noval, 6. Oficina de Colocación Referencia 3.933.

APRENDIZ, se necesita en Calzarán Barco, Héroes del Alcázar, 29. Oficina de Colocación, Referencia núm. 3.937.

PASTOR competente, se necesita, bien retribuido. Dirigirse, Muro del Carmen, 8, 1.º

TRACTORISTA, se necesita, casa luz y herida Rufino Urarte, Lazalezo (Alava).

OFICIAL de pala, se necesita, Somosierra, 15, panadería. Oficina de Colocación Ref. 3.932.

APRENDIZAS, ayudantes y maquinistas de sastretería, se necesitan en Sastretería Ollonqui, Oficina de Colocación, Referencia núm. 3.940.

SIRVIENTA, se necesita en Víctor Pradera, 3, 4.º dcha.

SEÑOR joven, se ofrece para vigilante nocturno o guarda de día para taller, fábrica o fundición, Teléfono 1062.

APRENDIZ bien retribuido, se necesita en Casa Plazuelo, Galarza, 16. Oficina de Colocación, Referencia núm. 3.948.

TORNEO con conocimientos de ajuste, se necesita en Talleres Baquerín, Rep. Argentina, 40. Oficina de Colocación, Referencia núm. 3.942.

PERSONAL precisa importante organización nacional. Se requiere buena presencia y don de gentes. Subvención, dietas y comisiones. Dirigirse por escrito, bajo referencia Organización Nacional, a Publicidad Eiffel, Estación de Autobuses, entresuelo.

SIRVIENTA, se necesita, Calvo Sotelo, 23, 2.º dcha.

PEONES, se necesitan en Industrias Piqueras, Cabo Noval, 12. Oficina de Colocación, Referencia núm. 3.949.

APRENDIZAS, se necesitan en Sastretería Beulluz, Galarza, 1, 1.º Oficina de Colocación, Referencia núm. 3.944.

SIRVIENTA o asistente, se necesitan en Pérez Galdós, 4, 3.º, Teléfono 2891.

CHOFER de 1.º, se ofrece Razón, T. Larrucea, Tlno. 1657.

APRENDIZ primer año, panadero, sabiendo andar en bicicleta, se necesita. Oficina de Colocación Ref. núm. 3.947.

APRENDIZ, se necesita en El Comercio Nuevo, Héroes del Alcázar, 25. Oficina de Colocación, Ref. núm. 3.946.

SIRVIENTA para poca familia, bien retribuida, se necesita. Informes, Pío XII, 1, 5.º dcha.

SIRVIENTA y asistente se precisan Avda Navarra, 4, eplo.

DOS APRENDICES para taller mecánico, se necesitan. Mayor, 6. Oficina de Colocación, Referencia núm. 2.951.

INDUSTRIA farmacéutica con extensa gama de especialidades y antibióticos incluidos S. O. E., se necesita delegados en Alifarro, Arceño, Calahorra, Cervera del Río Alhama y Santo Domingo de la Calzada. Apartado 21.076 Madrid.

ORREROS mayores de 18 años, se necesitan para fábrica de productos de limpieza. Oficina de Colocación Ref. núm. 3.950.

SIRVIENTA, se necesita. Oficina, 1.º dcha.

OFICIALES y medio oficiales para construcción de metalistería, bien retribuidos, se necesitan. Gerul Industria, 1 y 3. Oficina Colocación Ref. 3.953.

AJUSTADORES, torneros y capillador, se necesitan. Razón, Galicia, 10. Oficina de Colocación, Referencia núm. 3.952.

ASISTENTA

ASISTENTA dos días por semana, se necesita. Bretón, 26, 2.º

ASISTENTA, se necesita en Calvo Sotelo, 42, 1.º, de 3 a 5.

CHICA, se necesita, tres de familia. Razón, Ctra. Villamediana, 13, 2.º izqda.

COMPRAS

REMATADORA de géneros de punto en buen uso, se compra. Mola 84.

FINCAS

PISOS en el centro (junto al Espolón) mucho sol, 48.000 ptas. entrada, y 730 ptas. mensuales. San Antón 4.

CASA pequeña, se vende la número 25 de la calle de San Juan, con planta baja y piso fibré. Razón, Nueva Rioja.

GANADOS

VACA en días de parir, vende o cambia por terneros de raza, Jesús Martínez en Hevia.

OVEJAS, cien con sus corderos, vende Benito Cebron, en Pradalezo.

MULA media edad, burra de alzada y su carrito, vende por adquisición de tractor, Jaime del Val, en Guzeurria.

VACA de leche superior, recién parida tercer parto, vende Francisco Martínez en Castañares de Rioja.

OVEJAS, vende 90 Victor Vélez, en Arenzana de Arriba.

OVEJAS, 70, con 42 corderos, vende Claudio Cenzano, en Lagunilla.

DOS VACAS recién paridas, con sus terneros, una primavera, y la otra tercer parto, vende Segundo Moto, en San Vicente de la Sonsierra.

MACHO de 3 años, 1.º alzada, a toda prueba, vende Manuel López, en Tormanitos.

MULA 6 años, vende Jesús Aldean, en San Asensio.

FOSTERIER macho, talla pequeña, se compra. Ferreteria Amelivia.

DOS VACAS en días de parir del primer y tercer parto, vende Beliciano Sáenz, en Cenicero.

OVEJAS de vida vende 110 Luis Argente, Ctra. Soria, kilómetro 8 Las Pozas.

HUESPEDES

SE DESEAN, baño y lavatorio Razón, Nueva Rioja.

PÉRDIDAS

Cartera colegial plástico blanco, esas rojas. Se gratificará su entrega en Canalejas, 3, 3.º

Cartera de Najera a Logroño, con documentos y dinero. Se gratificará su entrega en Herreteras, 47.

TRASPASOS

LOCAL amplio a dos calles, se traspasa Bretón, 44, bajo.

INDUSTRIA de confitería-pastelería bien instalada de maquinaria y elementos, propia para explotación familiar, se vende por poco dinero. Razón, Nueva Rioja.

NEGOCIO para usted. Por 150.000 pesetas tiene oportunidad de adquirir un negocio fácil y de beneficios. Razón, Nueva Rioja.

EN NAJERA se traspasa local negocio 95 metros cuadrados, sitio céntrico (antiguo Bar España) Razón, Casar Ojeda Ochoa.

ESTUPENDO LOCAL, poca renta, módico traspaso, situación inmejorable. Informes, teléfono 3964, de 10 a 12 mañana.

EN IRUN se traspasa bar con vivienda. Escribir a Correspondencia Prensa Lecuona, Irún, o llamar al Teléfono 61071.

MOLINO harinero, con la automatización y dinamo eléctrico, en Peroblasco. Gran oportunidad. Tratar con el dueño, Alejandro Lázaro, en Munnilla.

VEHICULOS

M.V. 125 c.c., 4 tiempos, como nueva, con facilidades. Gopegui

CAMIONES nuevos y usados, cualquier marca, vende y cambia. Se dan facilidades. Razón, Montaña, Teléfono 3477.

TARTANA con toldo en buen uso, vende Pedro de Miguel, en Baños de Ebro (Alava).

VAGONETAS, seis de tres cuartos y metro cúbico de capacidad, via 600, se venden, precio de ocasión. Fructuoso Munnilla, Teléfono 97, Najera.

DOS CAMAS de camión, dos cabinas, dos taladros de columna, dos sonportes de piedra esmeril, un compresor, una piedra de arena y un eje con ruedas de goma para carro de mano. Roy Pastor, 27, Teléfono 1285.

PERDIDAS

D.K.W., buen estado, se vende bien de precio. Agencia D.K.W., Calvo Sotelo, 19.

D. K. W. para trabajo o representación, se ofrece. Razón, Teléfono 2045.

CAMION Federal con motor Man 110 H.P., buen estado, se vende. Informes, Talleres Mecánicos Marino Echeverría, Teléfono 139, Estella.

COCHE P.T.V., buen estado, se vende barato. Razón, médico titular de Galbarra (Navarra).

CARRO de varas de 1.500 kilos, seminuevo, vende Plácido Torres, en Arenzana de Abajo.

COCHE Opel 9 H.P., se vende. Gra. Franco, 54, bajo.

TOLDOS Aquiliter y venta. Benito Ruiz Najera Tlno. 40.

MOTORIC 50 c.c. a prueba, se vende en 2.500 pesetas. Miguel Escalona, núm. 2 Casas Baratas.

MOTO Guzzi 98 c.c. se vende. Cno. San Adrián, J. U. Tl. 4970.

CARRO en buen uso de 1.500 kilos, vende Celestino Ruiz, en Elvillar (Alava).

MOTO Guzzi 98 c.c., se vende, buenas condiciones. Francisco Ealmaseda, en Arrubial.

TOLDOS camión, venta y reparación, lonas impermeables y negra engomada. J. Barrón, Avda. Viana 12.

VENTAS

PIELES, Bufandas, Pasamontañas, Calcetines, Medias Collares, El Almacén, Sagasta, 14.

MOTORES eléctricos Geal, M. Hornillos Pío XII, 3 Tl. 4642.

FUERIAS de todas clases. Derribos Baciaquine. Baños, 1. Teléfono 3275.

CALDERAS de vapor, se venden. Razón, Talleres Silvino Sáenz, Bolica Vieja, 28. Deusto (Bilbao).

TORNO de 1250 mm. entre puntos, con motor de un H.P., esmeriladora con dos piedras y sierra mecánica Champion número 1, se vende todo en 13.000 pesetas. San Gil, 4. Teléfono 3100-1172).

ALFALFA superior y maiz seco. Buenos precios. Vallterra (Navarra). Teléfono 29.

MAQUINA de toser Singer, se vende. Murrieta, 5, 3.º dcha.

BISURCO «Barrios» seminuevo, vende Enrique Solas, en Cenicero.

CAMA

CAMA Colonial de 1.05 completamente nueva y otra mueble con colchon tapizado, cocina eléctrica de dos fuegos y horno. Se venden a precios a convenir. Calle de Tricio, 4, 1.º dcha.

COCINAS núms. 6 y 7 y estufa de serrín. Ctra. Viana, taller. Junto a trual.

TABLON nogal seco de rama, se vende. Norte 1. Tlno. 3932.

CIEN cántaras de vino y 8.000 kilos de alfalfa, la mitad del primer corte, y remolacha semi, vende Luis Santolaya, en Villamediana de Treaga.

PAJEJA DE PIEDRAS artificiales para moler piensos, con todos sus accesorios, se venden. Casas 60, Calahorra.

CHOPOS gordos, vende 50, y ternera de 25 días, Félix Lasaña, en Villamediana.

ATADORAS Lince y Trepap 4 campañas, ruedas goma, en buen estado. La Trepap rueda motriz hierro, vende Luis Bravo, en Morales.

VARIOS

PORTONES para cocheras, varios medidas, precios económicos. Anastasio Arenzana, Once de Junio, 15 Tlno. 1913.

INGLES, profesora timada Colón, 9, 3.º dcha. Tlno. 2517.

DESGRANADORAS de maiz. Costa remolachas, etc. Miguel Hornillos Pío XII, 3 Tl. 4642.

BOBINADOS de motores transformadores, reparaciones eléctricas en general. Miguel Hornillos, M. Murrieta Tlno. 1229.

JUEGOS DE CAJE, cristalerías, vajillas, servicios de mesa, plásticos. Gran surtido y mejor precio. Fortunato Redón, Galarza, 14.

CRIPIS modernos tipo Rusal cuerpo acero y cambia derecha, se hacen de encargos, garantizados. Taller Emiliano Castroviejo, en Cenicero.

CLASES de alemán por profesor nativo. Razón, Nueva Rioja.

MODERNIS talleres del hierro (torres, fresadoras, etc.). Serrinerías (sierras, carros, afiladeras, etc.). Talleres de la madera (copiladoras, reguadoras, etc.), haciéndome cargo maquinaria antigua. Sr. Marcos Calvario, 6. Burcos.

MODISTA, se ofrece a domicilio. Teléfono 3703.

AVISOS

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

Kelvinator
EL FRIGORIFICO AMERICANO
DE MAS PRESTIGIO MUNDIAL
Distribuidor exclusivo: **PRIETO**

NUEVA RIOJA

Coñac **FELIPE II**
Agustín Blázquez Jerez

Exito de la sesión de cine-forum en el pre-estreno de "El manantial de la doncella"

Fue organizada por los Cine-Clubs Cantabria y Universitario Y dirigió el coloquio don ORENCIO ORTEGA, personalidad cinematográfica de Zaragoza

Ante una concurrencia alocada, los Cine-Clubs Cantabria y Universitario celebraron en la tarde de ayer y en el Teatro Bretón de los Herreros, en la que se estudió y analizó a fondo el excepcional

Con la misma atención prestada a la proyección del citado film, el público asistente —integrado en su mayoría por los socios de los dos Cine-Clubs de nuestra ciudad y también por numerosas aficionadas logroñesas al buen cine— siguió y colaboró satisfactoriamente al animado coloquio mantenido tras la proyección.

Fue dirigido el coloquio —fructífero forzosamente por el cauce que tomó y las opiniones expuestas— por el ilustre abogado-procurador de Zaragoza don Orencio Ortega Frisón.

Presentó al mantenedor el director del Cine-Club Cantabria, don Fidel Ruiz García, quien esquivó la prestigiosa personalidad cinematográfica del señor Ortega Frisón, tanto por su cargo de director del Cine-Club Lux de la capital aragonesa, como por sus experiencias de crítico cinematográfico en "El Noticiero" zaragozano desde hace treinta años, así como por su participación en los Festivales de Cannes, en los que representó la crítica española.

Formuló don Orencio Ortega, al principio del coloquio, varias preguntas en torno a la forma de "El manantial de la doncella", en cuyas respuestas se coincidió en la excepcional maestría del director sueco, ya que a la técnica empleada en este film es casi imposible atacar. Destacó la descripción hecha por el señor Ortega de la psicología humana y dimensión moral de los principales personajes de la obra.

El análisis del fondo argumental y enjuiciamiento de los fines y medios del film fue igualmente dirigido y mantenido con eficiencia por el señor Ortega Frisón. Aquí las intervenciones fueron más numerosas y también más audaces, dados los muchos matices y diálogo opinable de la película bergmaniana.

De triunfal, pues, y fructífero cien por cien ha de calificarse esta primera y conjunta salida al exterior de los Cine-Clubs de nuestra ciudad. Por la atención prestada por el público logroñés y, sobre todo, por significar es el fruto de una labor continuada y silenciosa en pro de la eliminación de un gran problema de la sociedad actual: el no saber "ver" cine.

Entrevista con don Orencio Ortega

Tras el coloquio hemos solicitado de don Orencio Ortega Frisón la respuesta a unas breves preguntas, por considerar de interés para nuestros lectores la opinión de tan reconocida y densa personalidad cinematográfica.

—Definición de Bergman como director...

—Expuesto es calificarle como genial. Pero si como de una sensibilidad extraordinaria y un excepcional conocimiento del arte cinematográfico.

—Su mejor film...

—De los proyectados en España, "El manantial de la doncella".

—Afirmación basada en...

—En su perfección técnica y en el interés formativo del tema.

—Formativo por...

—Porque ni en las escenas crudas de la violación y la venganza metida a la

imitación, sino, por el contrario, al desprecio radical del mal.

—Situación de los Cine-Clubs en España...

—Yacilante.

—Por...

—Porque faltan películas "ad hoc" y porque falta auténtica formación.

—Algún fruto...

—Aumenta, evidentemente, el número de los que pueden ver un film bueno captando su arte y su fuerza temática.

—Cine español...

—Muy mediocre (es la constante de todo cine de habla española) y cargado de mimetismo.

—Aición logroñesa...

—Para ella tengo sólo satisfacción. Ha colaborado admirablemente al buen desarrollo del coloquio mantenido, demostrando en algunos aspectos cierta madurez, cine-clubista.

J. Lumberras pino

KENNEDY y ADULA... (Viene de primera página)

tos del Congo y otros altos funcionarios de la Organización.

LLAMAMIENTO DE THANT

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 6.—El secretario general, U Thant, ha hecho hoy un llamamiento a los Gobiernos miembros de la Organización para que procuren por todos los medios ponerse al día en el pago de sus contribuciones para el sostenimiento de la Organización.

STIKKER-KENNEDY

WASHINGTON, 6.—El secretario general de la OTAN, Dr. Stikker, ha dicho hoy que el presidente Kennedy ha mostrado una positiva actitud en relación con la política de defensa de la Alianza Occidental.

Como es sabido, Stikker celebró una entrevista con el presidente Kennedy para buscar una posición más clara en relación con el proyecto de otorgar a la OTAN un poder nuclear. Se cree que en esta reunión se habló también de las medidas militares que adoptará la Alianza en el supuesto de una acción decidida sobre Berlín.

El cadáver de «Lucky» Luciano es enviado a Nueva York

ROMA, 6.—El cadáver de "Lucky" Luciano, el que fue jefe destacado del "hampa dorada" de Nueva York, que murió repentinamente en el aeropuerto de Nápoles (Italia), el 26 de enero último, ha sido enviado por vía aérea, convenientemente embalsamado, hacia la ciudad de Nueva York, donde recibirá sepultura.

El atado que contenía los restos mortales del tristemente célebre "gangster", metido a su vez en una caja de zinc, fue embarcado en un avión de la línea sin que nadie sospechara del macabro transporte más que dos periodistas y el personal que ha tomado parte en la operación.

El ministro de TRABAJO visita los terrenos del Montjuich, donde se construirá la Universidad Laboral de Barcelona

BARCELONA, 6.—El ministro de Trabajo visitó esta tarde, en unión del gobernador civil y otras autoridades, los terrenos que el Ayuntamiento brinda en Montjuich como posible futuro emplazamiento de la Universidad Laboral de Barcelona. El señor Sanz Orrio fue recibido por el alcalde, señor Porcillos, y otras personalidades. Se proyecta —según expuso el ministro— una Universidad Politécnica Laboral con capacidad para 2.000 alumnos sin régimen de internado, con un plan de estudios con secciones de industrial, comercial, administrativa y empresarial. Es deseo del señor Sanz Orrio que las obras entren en una fase de inmediata realización.

También visitó el ministro, en el polígono de San Martín, los grupos de viviendas que en él construye la Caja de Jubilaciones de la Industria Textil para sus beneficiarios. A última hora, el ministro de Trabajo se trasladó a los locales del Servicio de Trabajo en los mercados centrales y estaciones de Barcelona, donde procedió a la entrega de prestaciones extraordinarias por un valor de 100.000 pesetas. Los mutualistas y pensionistas dispensaron al señor Sanz Orrio un caluroso recibimiento.

Finalmente, el señor Sanz Orrio dijo que es deseo del Caudillo y del Gobierno mejorar en todo lo posible las obras sociales del Régimen, como ha hecho el Estado con las Clases Pasivas, y prometió que se realizarán los estudios necesarios y se arbitrarán los medios para atender las necesidades de los trabajadores jubilados y de los demás pensionistas en un futuro próximo. También concurrió el señor Sanz Orrio del auge de dicha institución, que se constituyó en 1933, cuando el desamparado el cargo de delegado provincial de Sindicatos.

De Gaulle reanudará

(Viene de primera página)

obligar a los rebeldes a decidir rápidamente su respuesta. "La promesa en tal sentido permite creer que un acuerdo con el Gobierno provisional argelino ha sido virtualmente establecido", dice "Combat", periódico independiente.

En la reunión de dos días que ha reanudado el "Gobierno provisional argelino" se han tomado decisiones "dirigidas a hacer progresar este avance hacia la paz. En las últimas semanas, los insurgentes decían estar dispuestos a firmar un alto el fuego si se garantizaba una sincera aplicación de la autodeterminación al territorio en emergencia.

OPINION FRANCESA

PARIS, 6.—Varios periódicos de París señalan hoy que la promesa del presidente De Gaulle de publicar los detalles de la oferta francesa a los insurgentes argelinos tiene por fin

Contraste de la reacción occidental

EA ONU, FAVORABLE SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 6.—La ONU ha reaccionado favorablemente en torno al anuncio formulado por el presidente De Gaulle en el sentido de que tomará medidas energéticas para restablecer la paz en una Argelia independiente.

Los delegados de Túnez y del África Central han acogido con agrado las declaraciones de De Gaulle prometiendo la independencia de Argelia.

LONDRES: BIEN LONDRES, 6.—El discurso del presidente De Gaulle ha sido bien acogido por la Prensa británica.

El "Times" cree que el presidente se halla comprometido en una carrera contra el tiempo, en su decisión por resolver el problema de Argelia.

El "Guardian" indica que De Gaulle ha reiterado su posición "en forma muy enérgica".

Por su parte, el "Daily Express", independiente del ala derecha, dice que "en espera de los resultados de la crisis en Argelia, los pueblos de muchos países rinden homenaje al extraordinario hombre que preside a Francia".

PERO el "Yorkshire Post", conservador, declara: "Los símbolos son malos. Si los comunistas lograsen dominar a Francia, se produciría un grave desastre en el Mercado Común. Pero si los gaullistas tienen el dominio, el desastre amenazaría al alianza occidental. Hay algo más en juego en París que la independencia de Argelia".

EE. UU. DECEPCION NUEVA YORK, 6.—El "New York Times" y el "Herald Tribune" coinciden en indicar que el discurso del presidente De Gaulle ha decepcionado las esperanzas porque, "de hecho, no anunció una solución pacífica final al problema de Argelia".

Sin embargo, ambos periódicos señalan que las declaraciones de De Gaulle son esperanzadoras. (Efe).

CUBA SE ARMA MAS WASHINGTON, 6.—Es probable que Fidel Castro pueda disponer en breve de proyectiles balísticos capaces de alcanzar objetivos en los Estados Unidos, según informan funcionarios norteamericanos de los Departamentos de Defensa y Estado. Señala el informe que Castro dispone de 50 a 100 cazas a reacción y que de un momento a otro recibirá aviones de bombardeo rusos. Según cálculos obtenidos de fuentes diversas, Castro dispone de medios por valor de cien millones de dólares. Las fuerzas de milicianos, cuyo número se calcula en 300.000, están equipadas con armas modernas, en su mayoría fusiles belgas y subametralladoras checoslovacas.

Las Palmas de Gran Canaria, 6.—El ministro de Vivienda, con los directores generales de su Departamento y autoridades, marchó hoy al interior de la isla, visitando primeramente Arucas, el Municipio de mayor densidad de población en España.

A continuación, en Teror, capital marina de la Isla de Gran Canaria, el ministro visitó el Santuario de la Virgen del Pino, siendo recibido en la puerta de templo por el párroco de Teror y el Ayuntamiento en pleno. El ministro giró ante la imagen de la Virgen del Pino. Más tarde, realizó otra visita a la zona industrial de Telde, donde ya se levanta un importante complejo industrial de la factoría de nitrógeno en funcionamiento que produce fertilizantes para el mercado nacional y la exportación.

Durante su estancia, el ministro conoció la exposición "Las Palmas", donde se hallan expuestos los proyectos para seleccionar la mejor idea que contribuya a la maera urbanización de la costa del Sur.

Visitó asimismo todas las nuevas barriadas de las Palmas, donde se levantan miles de viviendas, así como los polígonos en construcción y en proyecto.

El gobernador civil le informó de la labor realizada durante las campañas de Navidad y Reyes para proporcionar hogares dignos a las familias humildes.

El ministro de Trabajo visitó esta tarde, en unión del gobernador civil y otras autoridades, los terrenos que el Ayuntamiento brinda en Montjuich como posible futuro emplazamiento de la Universidad Laboral de Barcelona. El señor Sanz Orrio fue recibido por el alcalde, señor Porcillos, y otras personalidades. Se proyecta —según expuso el ministro— una Universidad Politécnica Laboral con capacidad para 2.000 alumnos sin régimen de internado, con un plan de estudios con secciones de industrial, comercial, administrativa y empresarial. Es deseo del señor Sanz Orrio que las obras entren en una fase de inmediata realización.

Finalmente, el señor Sanz Orrio dijo que es deseo del Caudillo y del Gobierno mejorar en todo lo posible las obras sociales del Régimen, como ha hecho el Estado con las Clases Pasivas, y prometió que se realizarán los estudios necesarios y se arbitrarán los medios para atender las necesidades de los trabajadores jubilados y de los demás pensionistas en un futuro próximo. También concurrió el señor Sanz Orrio del auge de dicha institución, que se constituyó en 1933, cuando el desamparado el cargo de delegado provincial de Sindicatos.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

NUMERO 1.353

HORIZONTALES. — 1: Villa de la provincia de Cuenca. Torro sagrado de los egipcios. — 2: Orate. Pueblo de la provincia de La Coruña. — 3: Puntos de unión de ciertas partes similares del cuerpo. — 4: Al revés, practiqué cierto deporte. Díos egipcio del sol. — 5: Símbolo químico. Al revés, molusco gasterópodo. — 6: Planta aróidea, especie de serpiente. Forma del pronombre. — 7: Al revés, artículo. Ciudad francesa. — 8: Fatigasis. — 9: Letra griega. Movimiento convulsivo habitual. — 10: Costal. Jerga de rusos y gitanos.

VERTICALES. — 1: Mineral aislante. Rumiante parecido al ciervo. — 2: Loco. Cuerda que une dos o más cañalleras en hilera. — 3: Peregriano. Al revés gatillo del arma de fuego. — 4: Atraes. — 5: Estoy enterado. Nota musical. — 6: Gran cordillera de la Europa Oriental. — 7: Preposición. Unidad monetaria. — 8: Elevación. Números romanos. — 9: Al revés, destalladas. Repugnancia.

SOLUCION AL 1.352 HORIZONTALES. — 1: Taca. Icod. — 2: Ira. Ala. — 3: Matusalén. — 4: Orel. SÁ. — 5: Da. Anás. — 6: Orol. Ma. — 7: Te. érit. — 8: sisaloca. — 9: Ara. Cal. — 10: Cara. Lama.

VERTICALES. — 1: Timó. oisca. — 2: Ara. Reira. — 3: Cádido ear. — 4: Urales. — 5: Sá. Ra. — 6: alal. — 7: Cal. natoca. — 8: Olesa. Cam. — 9: danas. Cala.

«A. F.»

EL MUEBLE METALICO PARA OFICINA
MODERNO - ELFANTE - DE CALIDAD
De Miguel Hermanos S. L. - C. Sotelo 9

Diez años lleva reinando Isabel II de Inglaterra

LONDRES, 6.—Entre el estrepito de las salvas de artillería y el ondear de banderas ha finalizado la primera década del reinado de Isabel II. La reina pasará el día en el

Palacio Real con su esposo. Cartas y telegramas de felicitación de todos los lugares del mundo han comenzado a llegar al Palacio Real.—(Efe).

EE. UU. SOBREVIVIRIAN A UN ATAQUE NUCLEAR

WASHINGTON, 6.—El secretario de Defensa norteamericano, Robert Mac Namara, ha declarado que los Estados Unidos son lo suficientemente fuertes para sobrevivir a un ataque por sorpresa y para destruir la inmediata represalia al enemigo. Tenemos, añadió, hoy una capacidad nuclear para poder encajar el primer golpe de cualquier potencia atómica del mundo y retener las armas suficientes para destruir totalmente a nuestro oponente en estas circunstancias. Dijo también el secretario de Defensa que su Departamento se dedicaba a aumentar los efectivos de las fuerzas regulares del Ejército al reducir al mismo tiempo las reservas y la Guardia Nacional con el fin de enfrentarse debidamente con la crisis de Berlín.—(Efe).

Prolongue su dicha con un album de...



aranda

FOTO - CINE - MÚSICA

11 de Junio, 3
Teléfono, 4604
LOGROÑO

Argentina romperá

(Viene de primera página)

próximos 30 días, según se dice en los círculos militares argentinos, que afirman también que el documento fue acordado entre el Gobierno y las fuerzas armadas.

El Gobierno niega la existencia de este documento, pero en los círculos militares insisten en que existe, y afirman que Frondizi ha prometido retirar al embajador argentino en Cuba antes del jueves, y que después se procederá a la ruptura oficial de las relaciones.

Se afirma también que Frondizi ha aceptado destituir al ministro de Asuntos Exteriores, Carcano, antes de fin de mes.

El Gobierno ha anunciado que el embajador argentino en La Habana, Amodeo, abandonará hoy La Habana para informar en Buenos Aires sobre su misión y la situación de los refugiados políticos en su Embajada, entre los que figura el cardenal Arteaga, arzobispo de La Habana.

SE CONFIRMA LA ELECCION DE ORLICH PARA LA PRESIDENCIA DE COSTA RICA

SAN JOSE DE COSTA RICA, 6.—Cuando faltan por contar 5.000 votos, los resultados de las elecciones presidenciales y generales son los siguientes:

Francisco J. Orlich (Liberal Nacional), 177.581 votos.

Rafael Calderón Guardia (calderonistas), 133.523.

Otilio Ulate (Unión Nacional), 46.909.

Respecto al Congreso, los resultados son los siguientes, para un total de 57 escaños de diputados:

Libertación Nacional (centristas), 29 diputados.

Calderonistas (izquierdistas), 19 diputados.

Unión Nacional (derechistas), 8 diputados.

Falta por decidir solamente un acta de diputado que no varía en nada la distribución política del Congreso. El partido castrista de Acción Democrática ha obtenido hasta ahora solamente 2.977 votos.

Hijo de padres europeos, el futuro presidente de la República, Francisco J. Orlich, nació en San Ramón, hace 54 años. Estudió Ciencias Económicas y asuntos administrativos, para ingresar después en la Academia Militar. Es teniente coronel del Ejército y desempeñó el cargo de ministro de Obras Públicas durante el mando del ex-presidente Figueres (1954-1958) del que ha sido siempre uno de los colaboradores más allegados. Hombre de excelente posición económica por las grandes propiedades agrícolas e industriales de su familia, ha actuado en política con el noble deseo de contribuir a mejorar la situación social de su pueblo. Tiene una gran formación cultural y habla el castellano, el catalán, el serrocroata (sus padres eran yugoslavos) y el inglés.

Premios de teatro 1961

BARCELONA, 6.—Reunidos los críticos teatrales de la Prensa y Radio locales, han acordado conceder los premios de teatro 1961 de la forma siguiente:

Mejor autor, Jaime Salom, por «La gran aventura».

Mejor actriz, Nuria Spert, por «El comprador de horas».

Mejor actor, Francisco Martínez Soria, por «Ochenta privaveras».

Mejor director, Cayetano Luca de Tena, por «Calumnias».